

De la guerra

OPINIÓN DEL CORONEL FYLER

La situación, resumida en mi escrito anterior, refiérese hasta fines de Agosto de 1914. En esta época parece que las intenciones primitivas de los alemanes han sufrido paralización por la insuficiencia de los resultados obtenidos. El imperio alemán se ha encontrado con la misma necesidad de los primeros días, la relativa ventaja de la mayor longitud de sus fronteras y la desventaja absoluta de la disminución de sus recursos, en proporción superior a la sufrida por los aliados. Esto trae nuevamente a cuento la organización militar del referido imperio.

Si el primer objetivo de dicha organización ha sido la ofensiva, no por ello Alemania ha descuidado las necesidades subsiguientes al objetivo de la defensiva. El plan de los germanos tuvo especial interés en agrupar a todos los elementos jóvenes y entrenados que, rápidamente, debían poner al adversario fuera de combate, no abandonando en manera alguna las reservas que, caso de un fracaso, habrían de destinarse a resistir e intentar si era posible, la contraofensiva.

Al convenirse el Estado Mayor alemán a fines de 1915—que sus más preciados elementos no habían podido llevar a la práctica el programa de ataque, seguramente que se preguntaría si con los restantes debía hacer efectivo su segundo programa de resistencia.

La ofensiva báltica nos ha dado la contestación. Puede interpretarse de dos modos diferentes: o considerarla como un nuevo acto del programa de ataque modificado (como si dijéramos el complemento que hiciese conlugar con la persistencia debida la acción contra la Gran Bretaña, sin esperar el debilitamiento de los otros aliados), o con la iniciación de una defensiva disfrazada en una ofensiva regional alejando la amenaza de los ataques aliados a los Balcanes.

Si es fundada la primera hipótesis hay que reconocer que los resultados han sido de dudoso efecto. Es preciso tener en cuenta, en primer lugar, que para que el bloque germano-búlgaro-turco pueda continuar las operaciones, necesariamente la seguridad relativa que el otro grupo de aliados ha sabido sacar de la firma del pacto de Londres, no pudiendo esperarse, en caso contrario, mayores beneficios que los obtenidos durante la campaña 1914-1915. Buena prueba de ello es la súbita paralización de la ofensiva en la frontera griega, paralización que ha dado a los aliados el tiempo suficiente para preparar sus tropas de repuesto.

Si la segunda hipótesis tiene alguna base, tendríamos a la vista una renunciamiento de las primitivas intenciones, basadas en el programa de la guerra: ofensiva y de conquista. En este caso no tendría Alemania más remedio que reconocer el fracaso de su plan.

Esta segunda alternativa acentuaría más la situación favorable de los aliados, pero basta la primera para demostrarnos que están en condiciones muy superiores y diferentes, como es natural, a las de la campaña de 1914-1915. ¿En qué consisten estas diferencias? Con el fin de poder apreciar mejor lo que con respecto al fracaso del plan alemán acabo de exponer, he de decir que esta equivocación deja al Estado Mayor germano en presencia de las mismas necesidades y de idénticos problemas a resolver que el día mismo de la declaración de guerra. Como en Agosto de 1914, están obligados a conseguir un debilitamiento total de los enemigos que les obligase a aceptar las condiciones de paz que quisieran imponerles.

Con respecto a este particular, no es nada agradable la situación que el Gobierno alemán se ha creado en el interior del país.

Nosotros somos vencedores en todas partes, dicen por medio de su Prensa, de los hombres de Estado y de sus generales; pero en ese caso, ¿se puede preguntar:

Si ello es así, ¿por qué no imponéis la paz? ¿aquí lo que en realidad debía preguntarse el buen pueblo para quien la victoria no debe significar más que la cesación de las hostilidades.

El pueblo tiene razón. Sus generales no podrán adjudicarse el título de vencedores, a no ser que hayan aniquilado al enemigo y contra tal deseo está la perspectiva de la campaña de 1916, que se ofrece en circunstancias bastante menos favorables que en 1914.

Los austro-alemanes han conseguido, es verdad, el apoyo de los turcos y búlgaros, pero sus adversarios, los han obtenido el de los italianos, que si bien en hombres sus recursos pueden resultar algo inferiores, por lo menos, bajo el punto de vista industrial y financiero, aventajan en mucho a los nuevos aliados de los imperios centrales.

Los austro-alemanes han perdido las ventajas que pudieran obtener de su rápida movilización, favorecida por la pujanza de sus elementos ofensivos. Los aliados se benefician, teniendo actualmente una juventud superior, robustecida por el reclutamiento británico, por el llamamiento a filas de la décima parte de los contingentes rusos y por la entrada en acción del ejército italiano. Además han ganado el tiempo que necesitan para poner en juego su superioridad numérica.

Los austro-alemanes han ampliado, como ya dijimos, su campo estratégico, alejando al enemigo de los límites nacionales; pero la extensión de los frentes de batalla significa una dificultad si no se cuenta con los elementos suficientes y proporcionados a su mayor longitud.

Con la ayuda de turcos y búlgaros han aumentado los alemanes sus efectivos, como ya hemos indicado también, pero no pueden conservar la unidad directiva que era una de sus ventajas del primer período. De momento tienen que resolver las mismas dificultades que tratan de solucionar los aliados, pero sin la seguridad relativa que éstos obtienen del pacto de Londres.

En fin, la verdad, a la que no pueden sustraerse ni el Estado Mayor imperial ni los Gobiernos alemán y austro-húngaro, es la de que su plan de guerra, largamente preparado, ha fracasado en el período de 1914-1915, iniciado para ellos un nuevo motivo de inquietud digno de preocuparse. Inevitablemente, es decir,

del lado de los aliados, dicho fracaso les ha permitido reunir los medios que al principio faltaron, obrando ello como un buen estimulante.

En un aspecto han conservado los alemanes su superioridad: en la organización comercial. Ahora que estamos en plena guerra ejecutan sus pedidos, cumplen sus contratos y entregan las mercancías de un modo tan regular como no es posible obtener en parte alguna, haciendo gala para ello de la misma puntualidad que ha servido para acreditarlos en tiempos de paz, pero por sí misma esta superioridad no puede compensarse de las inferioridades relativas apuntadas anteriormente. A mi entender se preparan la suerte que les espera.

Por la traducción,
Joaquín SANCHEZ.

FÉLIX AZZATI

Próximo a constituirse el Congreso, mañana, en el rápido, marcha a Madrid el diputado republicano Félix Azzati.

SOBRE EL JUEGO

Nuestro colega «El Mercantil Valenciano», que en estos días abunda en sus habituales conceptos contra el juego, campaña concienzuda en dicho colega, se produce ayer en términos de lamentación para los periódicos locales que en otras ocasiones dejaron solo en esta moralizadora cruzada. No queremos que la alusión pueda rozarnos, en los actuales momentos, en que tan encendido viene el colega contra un vicio, que, como todos los demás vicios, ni más ni menos, debería ser extirpado.

Y para que el colega sepa hasta qué extremo cuenta con nuestra adhesión, nos permitimos traducir nuestros juicios con entera claridad. Es posible que en el fondo de los mismos, coincidiendo con absoluta precisión «El Mercantil» y nosotros: no en lo sustantivo, sino en lo externo, en la forma es posible que se advierta un punto de diferencia. Es para nosotros el juego, en su verdadero concepto, una manifestación desviación del sentido moral en el individuo. Se crea este juego exagerado: pero, como el juego a nada bueno condujo jamás. Nos atenemos a sus resultados para señalar las premisas. Y es una evidente alteración de la normalidad espiritual, en el hombre, supondría una manifestación morbosa de muy indefinibles caracteres. En suma: para el individuo, el juego siempre es un peligro; para la colectividad, una plaga de la que no sanará jamás.

Y como la dolencia resulta fatalmente irremediable, sin que nos falten bríos para combatirla, nos hallamos, como «El Mercantil», querámoslo o no, obligados a soportarla. ¿Podría una campaña colectiva de la Prensa, secundada por una acción sincera y tenaz del Gobierno, acabar con el juego? No. Así se manifiesta en todos los países del mundo, en donde desde las esferas del poder, se cultiva la moral de las costumbres. De tal modo, que primero se llegó a la tolerancia y después a la reglamentación, de la que han surgido grandes beneficios para realizar obras de caridad, mantenimiento de sanatorios y hospitales y otras aplicaciones fecundas de la contribución impuesta a dicho vicio. Y fuera esta conclusión parece que el partido liberal pretende llevar el problema.

De hecho, la tolerancia existe ya en Valencia y en toda España. Con decir que el juego es abominable, hemos dicho la verdad que nosotros sentimos. Pasemos a juzgar los términos de la tolerancia actual, porque esto es lo que pudiera inquietar a la opinión pública sobremañera. Sería una vergüenza, que la tolerancia se obtuviese merced a las dadas puestas en manos del policía, del Gobernador y del periodista. Entonces, el escándalo adquiriría las formas de un estigma y levantaría oleadas de asco y de ira en el alma de toda persona decente. Pero, por fortuna, no nos hallamos en este caso.

«El Mercantil» le consta, como nos consta a todos, que ni la Prensa ni el Gobernador civil se lucran en un céntimo de los resultados del juego. Y sometido como está éste a una reglamentación de todos conceptos, no hay por qué decir que la política se limita a no acrecentarse por los círculos de recreo, ya que no puede obtener, por los términos en que se juega, ninguno de los beneficios que eran en otro tiempo lo más productivo del oficio. No hallamos, como le ocurre a «El Mercantil», al hablar del juego, con que no podemos hacerlo en el sentido de que sirve de lucro a las autoridades que lo toleran o a los periodistas que renuncian a ocuparse de esta materia, porque de antemano no conocen cuán nefasta es la campaña contra un vicio que domina al mundo entero, más aún en los pueblos que van a la cabeza de la civilización, que en el nuestro, que por andar rezagado en todo, tiene la fortuna, en este caso, de verse libre de tantas tentaciones, montadas en otras partes con los más seductores artificios.

De suerte, que para realizar una obra justa, al lado del colega, hemos de comenzar por hacer justicia a todos. Aquí no cobra nada del juego. Lo que de él se recauda, va a beneficio de los pobres, mediante una administración acerca de cuya honradez no tenemos antecedentes que nos permitan empañarla con una duda. Y descartados todos estos peligros, y conocida la aplicación benéfica que de los fondos del juego se perciben, ¿qué acción moralizadora está llamada a ejercer la Prensa? Una sola: describir los estragos que el juego produce en la familia y en la sociedad, dedicar sendas columnas a estos temas, ya tan debatidos, y acerca de los cuales tanto puede decirse todavía; abogar por la desaparición de todo género de recreos, desde la brisca al treinta y cuatro; desde el burro y el mus hasta la ruleta; desde el truco hasta los caballitos y el bis bis, porque en todos los juegos se engendran pasiones que depuran el espíritu, unas veces, y en otras es conducido el hombre fatalmente, a cometer los mayores atentados. Cierro es que, doctrinalmente, debe con-

tenemos a todos el respeto a la propiedad y al derecho individual; y difícilmente podríamos salirle al paso a quien, sobrado de dinero, muy suyo, se nos plantase a los moralizadores proclamando su libertad para invertir lo que es suyo en los términos que mejor le plazca, sin que a nadie ocasiona daños.

Infelizmente, no desaparecerá el juego; es tan viejo como la humanidad, y como todas las plagas de la misma, la acompañará hasta el fin de sus días. Nos permitiríamos decir, y seguramente no es la frase una irreverencia, que el juego es el quinto jinete del Apocalipsis.

Y dicho lo anterior, con el propósito de distribuir justicia, y de poner las cosas en sus verdaderos términos, si «El Mercantil» nos cree útiles en este empeño, nos ponemos a su disposición.

De París

Corresponsales de guerra

Un periódico de Madrid anuncia que Palacio Valdés, Ricardo León y Ramón María del Valle Inclán, van a enviar crónicas de la guerra desde París, Berlín y el frente de batalla. Como anuncian, no está mal; como resultado práctico, los lectores del periódico en cuestión pagarán las consecuencias. Claro está que cualquiera de los tres escritores citados tiene méritos para hacer una crónica, con, por, sin, de, sobre la guerra, y bien pudieran hacerla sin moverse de Madrid lo que, además de ser más cómodo, ahorraría tres billetes de libre circulación a las compañías de ferrocarriles. No se discute su talento. Lo que se discute es su valor como periodistas.

Con ser un gran escritor Ciges Aparicio es un gran reportero, capaz de hacer una información; pero ¿Palacio Valdés? No lo creo. Ricardo León empezó siendo periodista en Málaga, se desahoró haciendo revistas de salones a lo León Boyd en «El Cantabrio» de Santander, y allí le chapó el tucurú a las obras de Amós de Escalante para escribir su «Casta de hidalgos». Es probable que aún conserve la «manera» y sepa hacer una crónica lo más periodística y menos académicamente posible. Pero yo hubiera preferido a Pérez Lugín.

En cuanto al padrastro espiritual del marqués de Bradonim—el padre fue otro—después de haber encontrado belleza artística en el trabucarse cura de Santa Cruz, nada tendría de extraordinario que la encontrase también en uno de esos brutos uniformados que se rompen la testa contra Verdun.

Ser cronista de una guerra como esta, no es lo mismo que escribir «La Hermana San Sulpicio», «Alivio de caminantes» o «Flor de Santidad». Ser periodista es un arte más difícil y más trabajado que el de componer una novela. Hay que ser actual, breve, profundo, superficial, lógico, humorístico, ameno, interesante... Hay que ser eso, periodista, y contar los hechos que pasan a la historia honrando el título.

Yo creo que Palacio Valdés, León y Valle Inclán, nos darán artículos magníficos, con pretexto de la guerra, pero no pasarán de ahí. Como les obliguen a escribir tres o cuatro artículos por semana, al más tiene que hacer con ellos lo que hizo en otros tiempos con «Azorín», cuando el hoy maestro hacía da ruta de Don Quijote en compañía de D. Juan, D. Pedro, D. Antonio, D. Servando, D. Félix, D. Zacarías, D. Próspero y todo el calendario extremeño. Y es que, cuando se ha llegado a una cumbre literaria como la que ocupan los tres nuevos corresponsales, se tiene una explicable tendencia a «acarar», a filosofar, a deducir conclusiones personalísimas de cuanto pasa al alcance de nuestra mirada o de nuestros oídos. Pues no hay cosa que más moleste al lector que eso de que le tomen por un menor de edad. Guste al público que le cuenten las cosas, que se las digan bien dichas, con arte, con ingenio, con método, pero acaba injuriando a la madre del que escribe si vé que uno y otro día se empeña en cerrarle el paso a todo comentario a puro de servirle los propios. Ser personalísimos e impersonal al mismo tiempo: he ahí el secreto del buen periodista. Pero la vanidad puede más en las plumas que la buena doctrina, y así vemos escritores meritosísimos incapaces de redactar una gaceta.

Precisamente quejábanse días pasados Hernández Liquejo de la falta de amplitud de nuestros intelectuales. Y tanto. No saben vulgarizar, carecen de ese don que tanto florece en la Prensa francesa donde los problemas más arduos, las cuestiones más difíciles, las menos atrayentes para un lector vulgar, son presentadas de manera breve, «resumida», en pocas palabras, «a la pata la llama», aderezadas con ingenio y arte. Decidle a uno de esos jóvenes que haga el resumen de una doctrina filosófica en media columna, y en forma que lo lea y comprenda la poética de su esa, y os dirá que es imposible; decídselo a un francés, y en veinte líneas hallará manera de haceros entender en qué consiste todo un sistema filosófico.

Bueno; pues me juego la cabeza a que cada artículo de Ricardo León será de dos columnas, y cuando acabe uno de leerlos, si tiene fuerzas para ello, sacará lo que el negro del sermón. Yo, que no soy académico, escribo lo más corto posible, y a veces, cuando, como ahora, llevo escrito tres cuartos de columna, me paro en seco y digo: «¿Cuántas tonterías he debido escribir para que me haya salido tan largo este artículo?»

Y la verdad es, que si no fuera por esa cobardía que nos hace seguir el uso, más de una vez me limitaría a poner el título y la firma. ¿Que es poco? De cada diez periódicos, seguramente no hay «tres» que sepan poner un título. Es todo un arte; y más de una vez todo el valor de una crónica ó de un libro, en el título está.

Porque, para bien hacer, el título de una obra debe encerrar su esencia toda, ser el extracto, el jugo, la concreción del pensamiento del autor. Lo que sigue después, no es otra cosa que palabrería para los cortos de entendederas.

M. GARCIA RUEDA.

Festejos de Mayo

Fiesta de la Flor

Ayer se celebró esta fiesta organizada por la Junta provincial de la Liga contra la Tuberculosis. Comenzó a las once de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Hicieron mujeres dedicándose a ofrecer flores a cambio de donativos en metálico. Abundaban las artistas de teatro, cupletistas, etc., que alegraban la fiesta.

La Banda Municipal tocó en la plaza de la Reina y las de Mallorca y Guadalajara, en la plaza de la Constitución y parque de Castelar, respectivamente.

Los puestos de flores establecidos, todos ellos artísticamente adornados, eran los siguientes:

«Cultura e Higiene», plaza de la Constitución; Ateneo Mercantil; Casa Amador; Sociedad Cultural, frente al Crédit Lyonnais; Círculo Instructivo Electricista, plaza de Castelar; Ayuntamiento, calle de la Sangre; plaza de Emilio Castelar; Hotel Victoria; Café Royal; Centro de Hijos de Madrid; Círculo de Bellas Artes; Sociedad de Agricultura; Círculo Obrero Electricista, frente al Banco Comercial; Unión de Dependientes de Comercio, frente a «El Siglo»; sociedad «El Micalet», en el Mercado; número 19, calle de Pi y Margall, esquina a la Granvía; número 21, frente al Bar Regúes; calle de Sagunto; calle Mayor del Grao; Exploradores del Puerto, calle de la Libertad y teatro de la Princesa.

El total de lo recaudado es el siguiente:

Puesto número 1, 653,44 pesetas; número 2, 152,50; número 3, 229,77; número 4, 347,69; número 5, 131,10; número 6, 275,50; número 7, 253,50; número 8, 517,22; número 9, 301,92; número 10, 216,11; número 11, 499,26; número 12, 000; número 13, 503,15; número 14, 156,50; número 15, 1070; número 16, 177,27; número 17, 183,04; número 18, 172,30; número 19, 170; número 20, 185; número 21, 263,49; número 22, 501,54; y número 23, 325,65.

Total recaudado, 7.285,95 pesetas.

La fiesta infantil

Organizada por «El Gigante Blanco», esto es, por Maximiliano Thous, se celebró la fiesta infantil, constituyendo un gran éxito. Comenzó a las once y media de la mañana, a los acordes de la banda La Artística, y entraron en el paseo los niños de los colegios de las señoras y señoritas María Jordán, Matilde Romero, Hilariá Miralles, Antonia Ferrer, Juanita Caudal, Pilar Marañón, Ana Lobo, Amparo Pérez, Pepita Salvador, Amparo Asenjo, Elena Rosal, Inés Vecina, Grupo Cervantes, María Henrich, D. Eduardo Senis, D. Vicente Solanich, don Enrique García y la Sociedad coral El Micalet.

Para que los niños y niñas cantaran, se habían preparado puestos adecuados, y a toque de corneta y disparo de carcasa, interpretaron las canciones de que ayer hablamos.

Los simpáticos niños y niñas de El Micalet cantaron también la popular canción del maestro Asensi, «Caracol, caracol».

Tanto los niños como las canciones, fueron muy aplaudidos.

Terminada la fiesta, todos los niños y niñas entonaron el Himno de la Exposición, y se organizó una manifestación, abriendo marcha sección de la Guardia municipal montada y timbales y clarines de la ciudad, seguidos de 3000 niños y niñas, con banderas española y valenciana, que entraban por la carrera, calles de Peris y Valero y San Vicente, las canciones que eran recibidas con salvas estruendosas de aplausos por el público. Cerraba marcha la banda La Artística.

En el Ayuntamiento se disolvió la manifestación infantil, después de cantar las canciones en el patio.

A las muchas felicitaciones que el señor Thous ha recibido con motivo de este festival, una la nuestra muy cariñosa.

Concurso de ramos

Ayer tarde se celebró en los Viveros municipales el Concurso de ramos, que fué un éxito para los organizadores, el presidente de la comisión de Paseos, Sr. Miquel y el director Sr. Peris. Pero el éxito más grande fué para nuestros floricultores que, como en la Exposición de clavetes y rosas, hicieron alarde de su fantasía y buen gusto artístico.

El numeroso público que asistió a la fiesta, elogió la hermosura de ramos expuestos.

Los números premiados en el sorteo verificado de los ramos presentados al Concurso, y que han sido regalados a la Junta de Damas para que su producto se destine a aumentar los ingresos de la Fiesta de la Flor, deberán los portadores presentarlos hoy, en los Viveros municipales, hasta las doce de la mañana. Después de esta hora dispondrá de ellos la Junta de Damas.

Bailes y fuegos

Con los de ayer terminaron los que se habían organizado para los festejos de Mayo. El presidente de la comisión de Bailes, señor Monfort, merece un aplauso por el acierto en la presentación de las rondallas, especialmente la que actuó el día 17, la más completa y la que presentó mejores trabajos, por la soltura de las mujeres bailadoras, que fueron aplaudidísimas.

Unión de Industriales Metalúrgicos de Valencia

Convocatoria

Esta sociedad celebrará asamblea general extraordinaria hoy lunes, a las ocho y media de la noche para dar cuenta de las gestiones realizadas con motivo del pleito sostenido entre siderúrgicos y transformadores, hasta la publicación de la real orden fecha 14 del que cursa y tratar de nuestras relaciones societarias con la Unión Española de Transformadores Metalúrgicos. Valencia 20 Mayo de 1916.—El presidente, Francisco Ramos.

Del arbitrio de carnes

Otra aprehensión importante

Los gazapos y matutes que se van descubriendo en este ramo de la administración municipal, evidencian los peligros a que estamos expuestos, los negocios que se han hecho por espacio de cuatro años y el fraude que se le hacía al Ayuntamiento.

Decimos esto a propósito del importante servicio que ayer realizó el inspector jefe de la zona exterior, D. José Canut, auxiliado por una pareja de ronda de su confianza.

A las cinco de la mañana dicho funcionario decomisó 47 kilos de carne fresca de vacuno, oculta en un asiento de doble fondo del carruaje propiedad de Vicente Alfonso, que desde hace cuatro años—¿eh?—iba trabajando en la lucrativa industria del matute, ejerciéndola en las mismas barbas de los obligados a olfatear y hacer decomisos.

El Sr. Canut, diestro en conocer a los municipales que lucran a costa del erario municipal y con gran perjuicio para la salud pública, sabe las martingalas que usan los matuteros: doble fondo en los carros y toldos de tartanas, respaldos de sofá, piedras figuradas, guarniciones de caballerías rellenas, etcétera, etc.

Pues sobre ser eso tan del dominio de los matuteros en Valencia, nadie había acertado a dar en el quid hasta que el nuevo inspector de las rondas exteriores se posesionó del cargo.

Ayer, a la hora indicada, entró el vehículo de Vicente Alfonso por la calle de Sagunto, se le dejó pasar por la estación sanitaria de aquella barriada, y cuando llegó al Mercado Central, el Sr. Canut y los vigilantes Peris y Gallego dieron el golpe. Registraron el carruaje, sin encontrar nada anormal, hasta que el Sr. Canut quitó un alambre de ambos extremos de uno de los asientos, apareciendo los 47 kilos de carne, que fué decomisada y detenido el carruaje, incautándose del asiento para su inutilización y enseñanza del personal de la Administración. De todo ello se levantó el correspondiente acta.

El Sr. Canut recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial. Así se corresponde a la confianza depositada en un funcionario y así es como están garantizados los intereses del Ayuntamiento y la salud pública, pues asista pensar los bichos de todas clases que, sacrificados clandestinamente en la huerta, habrán sido entrados de matute para vender la carne—buena ó mala, más mala que buena—al vecindario, incluso perjudicando a los carniceros de buena fe.

VALENCIANOS QUE LUCHAN

EN FRANCIA

El Comité pro-voluntarios españoles y americanos en el ejército francés nos remite una nota interesantísima para nuestra región. He aquí la nota:

Voluntarios valencianos del ejército francés, en el primer regimiento extranjero.

Actualmente casi toda la legión extranjera está compuesta de españoles cuyo heroísmo causa la admiración de los grandes jefes franceses y alemanes. Al comienzo figuraban en número de 5 a 6.000, y hoy quedan unos mil. Los demás ó están muertos ó son inválidos. Hasta hoy esos gloriosos soldados se han visto completamente olvidados de sus propios compatriotas. Los valencianos sabrán corregir la falta dignamente.

Primera lista detallada:

Manuel Herrero, de Valencia. Dirección: Hospital R. P. Serge Lyon. Dos heridas graves costado y mano. Inválido.

Manuel Gadea, de 19 años, de Requena. 4.ª C. S. P. 109. Estudiante. En el frente F. A. en Requena.

Enrique Gramage, de 22 años, de Onteniente. 1.ª C. La Valbonne. Herido el 16 de Junio. Grandes batallas. Huérfano.

José Martí, de 21 años, de Cullera. 4.ª C. La Valbonne. Próximo a partir para el frente.

Francisco Carbó, de 27 años, de Castellón de la Plana. Camp de La Valbonne. Dos heridas. Tomado parte grandes batallas.

Francisco Claudio, de 30 años, de Castellón de la Plana. Camp de La Valbonne. Herido el 9 de Mayo y 28 de Septiembre de 1915.

Vicente Aich, de 24 años, de Vinaroz. (C. P.) Camp de La Valbonne. Dos heridas. Participado grandes batallas.

Pedro Cerizuelo, de 32 años, de Villarreal. Camp de La Valbonne. Herido el 9 de Mayo y 28 de Septiembre. Casado, dos hijas.

José Cerizuelo, de 30 años, de Villarreal. 2.ª C. mitral, 109. Herido el 16 de Junio. Participado grandes batallas.

Vicente Esteve, de 20 años, de Chert. La Valbonne. Próximo a partir para el frente.

Pedro Rovira, de 27 años, de Alcañet. Batallón B. 3.ª C. Val. Herido mano izquierda. Vive en el frente.

José Noya, de 30 años, de Alicante. 2.ª batallón, S. P., 109. Tomado parte grandes batallas.

José Font, de 24 años, de Rellu (Alicante). 1.ª C. Dep. Lyon. Próximo a partir para el frente.

Muertos en el campo del honor. Primera lista publicada con permiso del Comité de Administración de L. Ex.:

Armado Beluda, de 27 años, de Valencia. Muerto el 24 de Agosto de 1915, en el glorioso ataque de Neuville St. Waast.

Ernesto Vardera, de 30 años, de Vinaroz. Muerto el 27 de Septiembre de 1915, en el glorioso combate de Souain.

Manuel Boltrán, de 36 años, de Cullera. Muerto el 9 de Mayo de 1915, en el glorioso combate de La Targette.

José Huesca Blanes, de 27 años, de San Vicente (Alicante). Muerto el 27 de Febrero en el primer glorioso combate de Souain.

Honor a los gloriosos muertos! ¡Protección a los inválidos! ¡Solidaridad fraternal para con los que se batan!

Sabíamos que gran número de compatriotas habíase alistado en las filas francesas peleando generosa y heroicamente por la causa del Derecho y la Libertad; pero ignorábamos que hubiese tantos hermanos de nuestra región.

La anterior lista causará, sin duda, viva impresión en toda la región valenciana, y seguramente en los pueblos donde aquellos tienen su naturaleza ó su vecindad.

Entre los bravos luchadores hay, por desgracia, algunos muertos a cuyas familias enviamos la sincera expresión de nuestro vivo sentimiento.

A todos, nuestra efusiva admiración, pues demuestran que en España perdura el desinteresado amor a la justicia, el espíritu noblemente romántico que Cervantes supo inmortalizar en la sublime figura de Alonso Quijano.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Hermoso fué el acto que realizó ayer esta Agrupación.

El Salón Museo de las escuelas ofrecía un brillante golpe de vista. Sobre el fondo, cubierto de una ancha tela tricolor, estaban desplegadas las banderas de la Casa de la Democracia, Juventud Revolucionaria, Casino del distrito de la Misericordia y la de «La Luz», de Ruzafa, y en el centro el busto de Alfredo Calderón.

A la hora anunciada para la conferencia se llenó el salón de distinguido público, reuniendo representaciones de las escuelas que siguen: Escuela Mixta Graduada de la Casa de la Democracia; Casino Republicano del distrito de la Misericordia, El Siglo XX, del Cabanal y «La Luz», de Ruzafa, y enviaron su adhesión La Escuela Nueva, del Grao, y la Escuela Moderna de Valencia.

Después de breves palabras del presidente de la Agrupación, Sr. Puchol, disertó sobre el tema «¿Qué Vadís?» el notable letrado y diputado provincial D. Ricardo Samper.

Comenzó su interesante conferencia, repleta de sabios consejos, comparando el acto que realizaba una juventud inculta, asistiendo y entusiasmandose en los círculos taurinos, con el que celebraba en aquellos instantes la Agrupación compuesta de jóvenes entusiastas de la cultura y de la regeneración patria. Hizo hincapié en la utilidad que reporta a la juventud la escuela práctica, haciendo una meritoria crítica de las Universidades y aduciendo ejemplos de Inglaterra y otros países.

Una salva nutrida de aplausos fué el premio a una conferencia tan elocuente como educativa.

COMITÉ PRO-PRESOS

En vista de que en Cenicero hay varios obreros que, por luchar por su sagrado derecho a la vida, están en la actualidad pendientes de las resoluciones de un Consejo de guerra y para los cuales se piden penas que no guardan relación con los delitos que se les imputan y que en todo caso nada resuelven, este Comité, con el fin de evitar posibles é inútiles derramamientos de sangre, convoca a todos los comités de sociedades obreras, centros socialistas y republicanos y a todos los amantes de la justicia, a una reunión que tendrá lugar en este centro Angeles, 8, 1.ª, a las ocho y media de la noche, hoy, con el fin de tomar acuerdos.—El Comité.

A la colonia inglesa, á sus ex ingleses y á quienes les guste la tela buena, aunque parezca mentira, ofrece en su nueva casa, Derechos, 42 y 44 . . .

Eduardo López

un grandioso y variado surtido de género inglés en pañería, que quita el hipo, en negros, azules y en color, de 25 á 40 pesetas el metro . . .

Los géneros proceden de las casas ALOSSE DAYRAL Y C.ª, Londres.—JOHN B. ELLISON Y SONS, Londres.—PHILIPS Y PIPER, Bristol.— En Driles é Hilos, á peseta el metro, para trajes de campo y playa.—CAMPEON MUNDIAL EDUARDO LOPEZ.—CALLE DE LOS DERECHOS, 42 y 44.

El local se vio lleno de distinguido público, abundando las alumnas del conferenciante. La conferencia del Sr. Cortés fué muy interesante, y sentimos no poder dar una extensa información de ella por impedirlo otras exigencias del periódico.

Con facilidad de palabra y claros conceptos, el Sr. Cortés desarrolló su tema, haciendo gala en toda la disertación de sus profundos conocimientos en la materia que trataba.

Encareció la necesidad de formar hombres sanos, para luego obtener ciudadanos capaces de realizar los mayores esfuerzos intelectuales, dando, á propósito, reglas y consejos importantes para la mayor eficacia de la educación física.

Manifestó que ya en España se preocupaban de esta importante cuestión, que tuvo que ser impuesta, dada la necesidad de ella, en todo país civilizado.

Se ocupó de las funciones del organismo y del modo de favorecer el desarrollo de los músculos, detallando los ejercicios más convenientes y hora y manera de ejercitarlos.

Toda la oración del Sr. Cortés fué un canto á la educación física, avalorado con hermosas frases y una exposición concisa y lógica.

Llevó al ánimo de los oyentes el convencimiento de lo que apoyaba, como también cuantos le oímos sentimos la más viva admiración por el joven médico, que dedica las horas de su vida al trabajo más intenso por el bien de la humanidad.

El Sr. Cortés Pastor fué muy aplaudido y felicitado al terminar la conferencia.

ACCION REPUBLICANA

Partido de Unión Republicana

Se convoca á todos los presidentes y secretarios de comité y concejales del partido á una reunión que se celebrará mañana, á las nueve y media de la noche en la Casa de la Democracia.

Siendo los asuntos á tratar de gran interés político para la buena marcha del partido, se encarece la asistencia de todos los señores que componen dichos organismos.

Por delegación: el presidente y secretario del distrito del Centro, Eduardo Arnau y Julio Sabotri.

TOROS

SEIS DE PALHA

Pacomio, Larita, Salerí

UNA CORRIDA DURA

Probablemente no se repetirá la función de ayer, pues aunque parezca extraño, el resultado económico fué para cubrir gastos holgadamente, nada más; pero si dieran otra corrida con Palhas ó Urcolas, en Junio próximo, los «domenios» se las verían gordas y buenas allá por Feria.

Porque por encima del éxito redondo de Salerí, en su primer toro y de la brava pelea que hizo el quinto bicho, el comentario predominante en el público era poco más ó menos, el siguiente:

—Esta clase de toros deberían lidiar José y Belmonte, en vez de ganado de alivio como, por lo general, despatchan en casi todas las corridas.

Sería infantil argüir que los árbitros del toro, hoy día, no pueden con reses como las de ayer; pero es evidente que rehuyen hacerlo, por la sencilla razón de que lidiando en una temporada veinticuatro ó treinta corridas duras, de patas y con poder habrían de sudar la talgülla para contratar y cobrar las novenas y tantas funciones que sumarán este año. Los aficionados saben muy bien que tanto Galito como el de Titana se tragan los de Miura y Pablo Romero á la fuerza, por ser ganaderías obligadas en las grandes ferias y porque sería el colmo del impudor rechazarlas, y de aquí la ójeriza que los públicos han tomado á la pareja de moda y lo apereados que ambos han de verse cada día más llegando á plantárselos la cuestión en los siguientes términos: «O lidiáis toros hechos, con cara y ficha de tales, demostrando la inteligencia y los arreos de que hacéis alarde con bichos torcados, ó vamos á hacerlos la vida imposible».

Esto se vio claramente en la corrida anterior y más en la de ayer, y se está viendo en todas partes: por eso los «sesos» no llenan á porfía las plazas, porque los públicos se han man á engaño. No se pretende que por los chiqueros salgan automóviles con cuernos descomunales, ni el aficionado verdad desea ver el toro colgado de un pión: esas son historias y mantingalas de quienes «mangan» alrededor de los diestros; lo que se quiere es ver corridas para hombres... para hombres que cobran 7.000 pesetas por estoquear moscos recortaditos, sin empuje y bajos de agujas, como viene ocurriendo desde hace un cuarto de siglo—que el peso se nos viene dando desde Guernica acá—; lo que hay de hecho á exigir es más conciencia, más voluntad, más pasar los toros por el pecho del matador, en lugar del toro por la cara, de pión á pión, en lo que se abusa de la trinchilla y de los rodillazos.

Pero sobre todo, toros; por ser los de Palha, se aplaudió á los de segunda fila, crispándose el que simulase el toro de muleta, á pesar de no presentar dificultades serias para la lidia y precisamente teniendo en cuenta que los toreros modestos se atrévian con bichos que no quieren los diestros eumbre.

Y es que como no venga gente de los pueblos... naranjas. Hecho el paseillo, entre aplausos para lo arriegados Pacomio, Peribáñez, Larita y Sa-

lerí II, comenzó la corrida, de la que procuráramos dar una impresión, lo más ajustada posible.

Los toros

Juzgándolos en conjunto sobresalieron más por su poder y dureza de patas que por su bravura, exceptuando el quinto, que fué extraordinariamente bravo, un toro de bandera; pues si bien es verdad que se le dió una lidia pésima, sembrando el pánico y convirtiendo el ruedo en un herradero—como ha ocurrido y ocurrirá siempre que salga un bicho con empuje y codicioso—, no puede negarse que aun lidiado por buenas cuadrillas, con picadores de postín, «lanecetos», que así se llamaba el bicho, hubiera hecho una gran pelea.

Grande, largo y soberbiamente armado no paró ni hubo quien le parara—desde su salida hasta que medio loco, congestionado y casi ciego empezó á barbear las tablas, pugnando por colarse entre los burladeros del redondel. ¡Hacia tanto tiempo que no veíamos un toro tan ferocemente bravo!

El animal se arrancaba desde diez metros de distancia á capotes y picadores, haciendo con éstos carambola, lanzándolos de cornolla al callejón y romaneando brutalmente los jamegos y las telas que, con sus «espantás» y huídas, dejaban los peones.

Fuó el tercio de más emoción que en años hemos presenciado en esta plaza. El público, poseído del vértigo del entusiasmo, no reparaba en puyazos bajos y traseiros, de los que aguantó seis, dando cinco descomuladas caídas y destruyendo tres caballos. Además, hubo dos reflojazos y tres marronzos, éstos con sus correspondientes caídas.

Un piquero le enhebró la vara, que «laneceto» rompió en tres pedazos; otro quebró la puya, puesta en lo alto, pero palnqueando y quedando todo el casquete de hierro dentro del cuerpo y corriéndose hasta un brazuelo. Esto, y la brega sin parar que llevó el bicho, acabó por rendirlo, hasta el extremo de doblar tres veces cuando Larita se disponía á estoquearlo.

El mayoral fué ovacionado, saludando desde la meseta, y cuando «laneceto» fué enganchado á las mullitas, diéronle dos vueltas al redondel, en medio de grandes aplausos.

Siguió en bravura el segundo, un berrendo en negro, ensillado, que peleó bien con los picadores, dejándose torear en los dos tercios siguientes; mansurroneó el primero, asardado y con grandes velas, que fué aplaudido al pisar la arena; resultó voluntario y poderoso el cuarto y cumplieron bien los restantes.

La nota saliente de los toros de Palha fué el poder y el mostrarse, por lo común, tardos, inciertos y levantados, pero sin presentar serias dificultades para la lidia. Saltaron al callejón el primero y cuarto.

Entre los seis, y aparte algunos reflojazos y batacazos por marcar los del castoreño, aguantaron 27 varas, dieron 19 caídas y dejaron para el arrastre 8 caballos.

Una corrida, en suma, dura y muy bien presentada.

El público quiere esto, no hay que darle vueltas.

PACOMIO.

Vestía terno cocino y oro. El diestro de Valladolid cargó con el peor lote. Primero se las hubo con un reservón, todo fachada y cuernos, que se caía del lado derecho. Y meros mal que fué pronto y bien parado por Rufat y David.

Pacomio, con la derecha y sufriendo achuchones, uno de ellos serio en que perdió la muleta, toró por la cara, de cerca pero sin parar. Largó el primer pinchazo, saliendo empujado, y al dar el segundo, saltó el estoque cortando á Rufat en la mano derecha.

El bicho se descomponía por momentos, recibiendo cada vez más y desarmaba, y Pacomio, sin estrecharse, dió tres medias estocadas, barreneando en una y otra á modo de «pas á quatro», acertando con el descabello el segundo intento.

Hubo palmas y pitos. El silencio hubiera estado más en su punto.

Por banderilleado y tapándose encontró al cuarto, un galán respetable con dos pitos. Con la derecha, de pión á pión y usando sólo medias pases, salvo dos de pecho que fué perdiendo terreno, entró guapamente á matar en tercios del I, siendo empujado por la parte inferior interna de la derecha, derribándolo el bicho y quedando Pacomio en situación peligrosa. Larita entró valientemente al quite, escuchando justos aplausos.

Nos enteramos luego que la estocada fué en lo alto, pues el acero se rompió en el momento de la cogida, quedándose el toro en dos tercios de estoque dentro.

Pacomio, con la talgülla roja y visiblemente impresionado, atronó con la puntilla.

Mechas palmas á la valentía, pues demostró esto y conciencia, no retirándose al mar á su primero, del que recibió un palo en el brazo derecho.

En la brega y quites, inteligente y activo. Los lances de capa no nos gustaron: aquello más que hacer era sacudir el capote.

Al despatchar su segundo toro se retiró á la enfermería, de donde no salió.

LARITA.

Burla burlando, el malagueño es un valiente que tumba todo cuanto salga por los hiqueros. Su primer toro, el berrendo en negro, revolvióse en un palmo de terreno, y si bien Larita no tuvo completo reposo en los pies, demostró valentía con la muleta, arando cerca é inteligente.

Poros pases, ayudados, de pecho y con la derecha, y entrando con agallas y cruzando como los buecos, un estocazo hacia la ola, sin poquísima contraria. Sacó el estoque con una banderilla y grabó atronando en la puntilla.

Grandes aplausos y la oreja, con vacilación al ruedo premiaron el esfuerzo del intrépido Matías.

En su segundo, el «laneceto» famoso, no había lucimiento posible. Se tumbó, agotado,

el bicho y dos veces que intentó descabellar Larita lo increparon los... «inteligentes». Se levantó el toro, hostigado por los capotillos, y aún tuvo alientos para perseguir al matador y meterle mano por la naiga izquierda, rompiéndole la flamante talgülla azul y turquí con oro, y dejando al desnudo la robusta carne.

Hizo coraje el tío, y hallándose «laneceto» aculado á los tableros del 3, le disparó una estocada de las grandes, hasta el puño, que le valió muchas palmas.

Bien en los lances de capa y muy valiente en quites, especialmente en el que hizo á Pacomio.

Larita ordenó que cortaran la cabeza á su segundo toro, para diseccarla como recuerdo.

SALERI.

Lucía rico terno grosella con oro. El diestro de Romanones tuvo lo que se dice una buena tarde. Voluntarioso y decidido desde los primeros momentos, renovó los aplausos que conquistara en esta plaza el año anterior. Tomó de capa á su primero, toreándolo por verónicas valientemente, entre olés y palmas; hubo allí estilo, galardía al mover los brazos y dominio de la suerte.

Estaba el toro bueno y suave cuando diéron la señal de banderillas. Julián las cogió, y guapamente y apoyando el pie en el estribo del 3, echó atrás la montera, dejando un par soberbio, por la ejecución y lo bien colocados que quedaron los palos. Y estalló la primera ovación. Otro par superiorísimo, andando hasta la cara y cuadrando en la misma cabeza, hizo prorrumir al público en ruidosos aplausos. Entró luego al paso zigzagueando y puso otro par cosal (el mejor), y finalmente, previo el permiso de la presidencia, clavó otro par de dentro afuera, demostrando vista y facultades.

Un banderillero estupendo, de valentía, elegancia y finura.

La multitud, puesta en pie, aclamó al gran banderillero, que hubo de saludar desde los medios.

Aún no apagados los aplausos, empuñó Salerí estoque y muleta, comenzando con un semi-cambio, que resultó casi un forzado de pecho por tardar el bicho é iniciar el diestro la suerte muy sobre corto. Siguió pasando valiente y cerca, por ayudados y de rodillas, entrando en corto, por derecho y embreguándose, para dejar una gran estocada en los mismos rubios.

El toro salió rodado y echando las cuatro por alto.

«Ovación grandiosa y merecidísima y la oreja.

Salerí, en carrera triunfal, dió la vuelta al anillo, después de haberse apretado lo indecible con un toro que esgrimia dagas por pitones.

En el último no resultó la cosa tan completa por la ineptitud de la policía y del presidente.

Apenas pisó la arena se arrojó un suicida intentando torear. Gracias á la presteza de Charillo, que sujetó al capitalista, no presenciamos una catástrofe.

Salerí toró superiormente por verónicas, viéndose apurado en un farolillo.

Llegado el último tercio brindó la muerte del bicho á un hijo del conde de Romanones que se hallaba en el palco-barrera. Con la izquierda marcó uno por alto, y luego otro de pecho, bueno; siguió con cambiados, un molinete y varios medios pases, y atacando como los bravos clavó media alta, ligeramente atravesada.

Asaltaron las turbas el ruedo, sin que los de Seguridad y Vigilancia, que invadían el callejón lo impidieran, y el presidente, negado del todo en lides tarinias, se apresuró á ordenar la salida de los mansos. Vuelve el bicho al corral, mostrando Salerí gran contrariedad, y entonces los agentes limpian el redondel. ¡A buena hora!

Como el toro había doblado dentro del chiquero, no había medio de hacerlo salir. Y á la misma puerta del toril cayó por segunda vez, para no levantarse, á pesar de los esfuerzos que hizo Salerí.

Este escuchó muchas palmas, cortó la oreja y recibió un regalo del brindado.

Eran las siete menos cinco.

El público salió satisfechísimo del resultado de la corrida, más que nada por eso: porque había visto una corrida de toros.

El peonaje sudó la gota gorda y bregó, generalmente mal.

Pusieron muy buenos pares Rufaito, David, Regaterín, Juan Lara y Peplillo.

De los picadores, Francia que entró por derecho y picó en lo alto. El Aragonés coló el palo sus buenos 60 centímetros en el cuerpo del bravo que saltó en quinto lugar. No es fácil evitar estos desaguisados en bichos que, como «laneceto», arrancan tan de largo y con la celestidad del rayo. Lo hacemos constar para que se advierta la pupa que le hicieron al toro.

La presidencia, muy deficiente.

Ayer excitáramos el celo del Gobernador para que evitara la aglomeración de gente en el callejón, y en efecto, hubo el mismo abuso de corridas anteriores.

Saltaron los bichos como prevíamos, y también como anunciáramos cayeron los picadores al callejón, en tanto, lanzados por los toros apenas salidos del chiquero.

¡Insejijemos acerca de esto, y en nuestras censuras e impudencias á los de Vigilancia y Seguridad, que capitanean la huerfana del último toro, como el lanzamiento de almohadillas. Esto puede evitarse situándose los agentes en los tendidos, en vez de permanecer dentro de la corrida en el callejón.

RIANÓ.

La canal de los toros arrojó el siguiente peso: Primero, 316 kilos; segundo, 314; tercero, 293; cuarto, 343; quinto, 324; sexto, 335.

Partes facit tivos

En la plazuela de la enfermería se fijaron tres partes facultativas, con las lesiones sufridas por Rufaito y Pacomio Peribáñez: el primero con una herida de cuatro centímetros en el índice derecho, y Pacomio con

MAISON BLANCHE De Francisco Feliu

Gran sección de camisería á medida á cargo del reputado artista D. JUAN RIERA.

SASTRERIA.—Gran surtido en géneros del país y extranjeros, estando al frente el maestro cortador D. JUAN ISIAR.

Camisería — "LA ESTRELLA" Bajada de San Francisco (Junto al café Suizo) Grandes novedades en corbatas, últimos modelos, dibujos fantasía. Camisas blancas y color, desde tres pesetas. Confección esmerada. Recomendamos al público que visite esta acreditada casa.

Despacho de asuntos administrativos — (A CARGO DE) — Rosario Benloch Olmos Agente matriculado. — Arzobispo Mayoral, número 16, 1.º — Valencia Tramitación de incidencias por consumos, contribuciones, arbitrios, etc., etc.—Horas de despacho, de 8 á 11 y de 16 á 17.

TEATRO APOLO — Mañana, gran acontecimiento «Flor del arroyo», por la compañía española Plana-Liano y conocidísimos artistas valencianos

SALON CINE ROMEA Hoy lunes, 3.500 metros divididos en ocho partes Último día de la hermosa film, marca Gloria, titulada De los Apeninos á los Alpes 3 partes

LA MONEDA ROTA Episodio 13.º, «En pos del tesoro», 2 partes Episodio 14.º, «El sótano de la muerte», 2 partes El legado de Fresquita Comedia 15 céntimos, general.—30 céntimos, preferencia Sesión continua de 4'45 tarde á 12'30 noche Miércoles: Episodios 15.º y 16.º de «La moneda rota» Jueves, estreno: El mayor éxito conocido hasta la fecha. La sensacional película de gran intensidad dramática y hondamente sentimental, distribuida en ocho sensacionales episodios BARCELONA Y SUS MISTERIOS

CIRCO REGÜES Gran compañía Internacional de variedades Los Osorios, duetistas cómicos. Sancha y Castilla, canzonetista. Hermanas Fines, bailes españoles. Los Maños, reyes de la jota. Bella Natly, cupletista. — Mari Fosela — canzonetista de aires regionales CANCIÓN MARZAL cupletista

Los Lia-Fred duetistas cómicos serios LOS FRERES BESSON bailes de salón Precios: Sillas numeradas, 0'80 pesetas. Preferencia, 0'60. Entrada general 0'30. Dos únicas sesiones: 6'30 y 10'15 noche El viernes 26 de Mayo, debut de LA TORRERICA

Salón Kursaal: Trinquete de Pelayo — — — Barcas, 7 — — Gran éxito de este Music-Hall por acreditadas canzonetistas y bailarinas ADELA MARGOT Monólogos

Entrada por consumación Sesiones, á las 3'30, 6'30, 9'30 y 11 — — — CINE EL CID Gran acontecimiento HOY — ESTRENO — HOY El diamante celeste (película en 30 episodios) Hoy, primer episodio, titulado — Herencia de odio — un prólogo y dos partes Segundo episodio — — — Ojo por ojo — — 2 partes Completarán programa otras películas de éxito. — Precios — General, 15 céntimos.—Preferencia, 25

Teatro Ruzafa Sesión continua de cine de 4 tarde á 12'30 noche Todos los días estrenos — HOY — — Monumental programa — Estreno de la extraordinaria película en tres partes, titulada — PADRE É HIJO — Creación Itala-Film. Tomada en países nevados. Emocionante asunto de guerra. Con los más espléndidos panoramas. Entre otras formarán parte del programa Letra de cambio de Robinet — Polider, cobero — — 10 céntimos entrada general.—25 preferencia

Teatro regional Compañía cónica valenciana dirigida por MANOLO TABERNER A las 6'30, cine «La tea de la discordia» y «El femater de la casa». A las 9'30, cine «Les tres palomes» y «El femater de la casa». A las 11'30, cine «Mentrola y el tío lepa» y «El femater de la casa».

Dr. Américo Montoro Especialista en enfermedades de los niños ELECTROTHERAPIA, RAYOS X Hierros de la Ciudad, 2, entl. Consulta de 11 á 1

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

¡Herniados! Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE ALEMÁN DEL Dr. PINKER posee sobre todos, SE OS INVITA á probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este incomparable aparato, y ASEGURAMOS que cuando lo hayáis probado, AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS.

¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su armoniosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complace en absoluto. Si sufrís porque os da la gana. Crm el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles. La pequeña molestia que pueda sponer el hacer esta visita, con creces la compensa al satisfacer que se experimenta al encontrar

¡EL VENDAJE IDBAL! Consultorio en Valencia, SAN VICENTE, 111 ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos — Teatro Principal.—A las 9'45: El collar de estrellas. Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematografía de 6 tarde á 12'30 noche. Eslava.—A las 6'30: Creu redentora y El sant del agüelo.—A las 10: Creu redentora y Mil duros y tarineta. Salón Novedades.—A las 6'30: Cine. La tea de la discordia y El femater de la casa.—A las 9'30: Cine. Les tres palomes y El femater de la casa.—A las 11'30: Cine. Mentrola y el tío lepa y El femater de la casa. Trianon Palace.—A las 6'15: Pastor y borrego y Hermanas Teñig.—A las 9'45: Los hijos artificiales y Hermanas Teñig. Olympia.—A las 9'45: Fantasmas y La remolona. Salón Cine Romez (San Vicente, 106).—Sesión continua de cine de 4'45 tarde á 12'30 noct. Circo Regües.—Sesiones de variedades á las 6'30 tarde y 10'15 noche.

HERNIAS (TRENCAIS) Curación radical en tres meses ó menos, de los herniados infantiles, con el Vendaje y parche VIDAL. Precio de todo, 30 pesetas Para los adultos, desde 50 pesetas El especialista Sr. VIDAL estará en Valencia, hospedándose en el Hotel de España, y recibirá los días 29 y 30 de Mayo. Despacho y consultorio, Padilla, 16 BARCELONA

TEATRO DE LA PRINCESA Hoy — Lunes — Hoy Tres — Grandes funciones — Tres A beneficio del público A las tres de la tarde Siniño, P. Ibáñez, Ripoll, Amorós Mary L'Eclair, Lydia de Gipi A las seis de la tarde ANCIANO, LA LENGUA TEN A las diez de la noche, todas las artistas. LA INYECCIÓN DE SUERO — — — Ninón, Perico Vera — — — Mañana, cuatro sensacionales debuts.

HERNIADOS! Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE ALEMÁN DEL Dr. PINKER posee sobre todos, SE OS INVITA á probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este incomparable aparato, y ASEGURAMOS que cuando lo hayáis probado, AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS.

¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su armoniosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complace en absoluto. Si sufrís porque os da la gana. Crm el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles. La pequeña molestia que pueda sponer el hacer esta visita, con creces la compensa al satisfacer que se experimenta al encontrar

¡EL VENDAJE IDBAL! Consultorio en Valencia, SAN VICENTE, 111 ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos — Teatro Principal.—A las 9'45: El collar de estrellas. Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematografía de 6 tarde á 12'30 noche. Eslava.—A las 6'30: Creu redentora y El sant del agüelo.—A las 10: Creu redentora y Mil duros y tarineta. Salón Novedades.—A las 6'30: Cine. La tea de la discordia y El femater de la casa.—A las 9'30: Cine. Les tres palomes y El femater de la casa.—A las 11'30: Cine. Mentrola y el tío lepa y El femater de la casa. Trianon Palace.—A las 6'15: Pastor y borrego y Hermanas Teñig.—A las 9'45: Los hijos artificiales y Hermanas Teñig. Olympia.—A las 9'45: Fantasmas y La remolona. Salón Cine Romez (San Vicente, 106).—Sesión continua de cine de 4'45 tarde á 12'30 noct. Circo Regües.—Sesiones de variedades á las 6'30 tarde y 10'15 noche.

HERNIADOS! Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE ALEMÁN DEL Dr. PINKER posee sobre todos, SE OS INVITA á probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este incomparable aparato, y ASEGURAMOS que cuando lo hayáis probado, AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS.

¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su armoniosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complace en absoluto. Si sufrís porque os da la gana. Crm el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles. La pequeña molestia que pueda sponer el hacer esta visita, con creces la compensa al satisfacer que se experimenta al encontrar

¡EL VENDAJE IDBAL! Consultorio en Valencia, SAN VICENTE, 111 ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Espectáculos — Teatro Principal.—A las 9'45: El collar de estrellas. Teatro Ruzafa.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche. Teatro Apolo.—Sesión continua de cinematografía de 6 tarde á 12'30 noche. Eslava.—A las 6'30: Creu redentora y El sant del agüelo.—A las 10: Creu redentora y Mil duros y tarineta. Salón Novedades.—A las 6'30: Cine. La tea de la discordia y El femater de la casa.—A las 9'30: Cine. Les tres palomes y El femater de la casa.—A las 11'30: Cine. Mentrola y el tío lepa y El femater de la casa. Trianon Palace.—A las 6'15: Pastor y borrego y Hermanas Teñig.—A las 9'45: Los hijos artificiales y Hermanas Teñig. Olympia.—A las 9'45: Fantasmas y La remolona. Salón Cine Romez (San Vicente, 106).—Sesión continua de cine de 4'45 tarde á 12'30 noct. Circo Regües.—Sesiones de variedades á las 6'30 tarde y 10'15 noche.

HERNIADOS! Para demostrar las grandes ventajas que el famoso VENDAJE ALEMÁN DEL Dr. PINKER posee sobre todos, SE OS INVITA á probar GRATUITAMENTE en el CONSULTORIO de Valencia este incomparable aparato, y ASEGURAMOS que cuando lo hayáis probado, AFIRMAREIS ROTUNDAMENTE es el MEJOR de TODOS.

¡EL UNICO! que sin METAL ALGUNO, por su armoniosa FLEXIBILIDAD y contención perfecta, os entusiasma y complace en absoluto. Si sufrís porque os da la gana. Crm el uso de este VENDAJE se obtienen curas casi increíbles. La pequeña molestia que pueda sponer el hacer esta visita, con creces la compensa al satisfacer que se experimenta al encontrar

¡EL VENDAJE IDBAL! Consultorio en Valencia, SAN VICENTE, 111 ENTRESUELO. Patente en España número 59.624.

ALMORRANAS Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor á la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

El espionaje alemán en Norte América. -- Contra Fernando de Bulgaria

SERVICIO ESPECIAL DIRECTO DE LONDRES

Londres, 21 9 noche.

Barcelona y la guerra

El Times publica un despacho de Barcelona relativo a los juicios de la Prensa durante la guerra, diciendo que generalmente se manifiesta favorable a la neutralidad con simpatías para Francia. El responsable en la Prensa y la opinión más generalizada es «La Vanguardia». Hay algunas excepciones, como «El Comercio», «El Liberal», «El Liberal», «El Comercio», «El Liberal», «El Comercio».

Socorro a los armenios

Un despacho de Petrogrado dice que más de 200.000 refugiados armenios se encuentran en Cáucaso esperando socorros de Occidente. Una misión inglesa marcha al Cáucaso para estudiar los medios de proporcionar socorros y devolver a sus tierras a estos desafortunados. Para comenzar sus trabajos, la misión empujó un millón de francos obtenido mediante labor organizada por el alcalde de Londres y después de estudiada la situación establecida la fórmula de distribuir los socorros, telegrafará a Londres pidiendo más dinero, personal y, si es necesario, un hospital completamente dotado.

Las subsistencias en Alemania

Noticias de Amsterdam anuncian que en Alemania se piensa establecer cocinas comunitarias, donde guisarán las familias. Los municipios se encargarán de la alimentación para evitar que sean mal distribuidos todos los comestibles entre todos los ciudadanos y requisarán todos los viveres. El periódico «Vorwaerts» hace comentarios favorables. Sobre todo—dice—no tengamos en cuenta que la alimentación colectiva no puede ser una casa de magia. La ración semanal de un cuarto de libra de carne, un octavo de libra de manteca, dos onzas siete libras de patatas sin más los otros alimentos no puede ser considerada nutritiva.

Venta de un cuadro de Murillo.

Los periódicos anuncian la venta de un cuadro de Murillo, que en su día fue comprado por 105.000 francos. La nueva venta se ha hecho por 162.750 francos.

Los propósitos de Rusia

Después de las declaraciones de Grey en el curso que pronunció durante el banquete de la Legación rusa afirmando que existe un acuerdo completo entre los aliados acerca de sus intereses y sus puntos de vista en el curso de la paz, tiene un especial interés el relato de una entrevista con Milyutin, miembro de la Duma, que está actualmente en Londres con la delegación rusa, que Rusia en esta guerra persigue la destrucción de Constantinopla y los Dardanelos, acuerdo con los aliados. Esta es la primera vez que un hombre hace tan francas declaraciones sobre los propósitos acerca de Constantinopla, lo cual demuestra que los aliados han en un examen de estas cuestiones y que el tratado de Asia Menor está basada en un acuerdo sólido y completo.

El carbón en los países aliados.

Milán, 19, 3 tarde. Según una información que publica el «Corriere d'Italia», el presidente del Board Trade inglés ha manifestado a dos diputados italianos que las minas de carbón de Inglaterra podrían producir siete millones más toneladas si Italia pudiese enviar a Francia 10.000 mineros. La proposición de Inglaterra para extender el acuerdo realizado con Francia en el curso de la cuestión de los Tietes y el carbón es acogida satisfactoriamente por los periódicos italianos.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 22, 1 madrugada. El palacio de la Música Catalana se ha visto el anunciado mitin de los regionalistas para proclamar la Unidad catalana. El mitin se hallaba atestado de gente. Los oradores que más han acentuado el carácter regionalista han sido los Sres. Ventosa y Calvet. El primero ha dicho que los regionalistas, pasivos, únicamente reconocerán la nacionalidad catalana, pues no quieren ser vistos en el planeta de Madrid. Calvet ha manifestado que los regionalistas cambiarán de táctica, pidiendo sólo la nacionalidad catalana. El mitin fue interrumpido durante la discusión del tema en las Cortes, pidiendo el reconocimiento oficial de la lengua catalana y reconocimiento de la Asamblea de Cataluña. Los discursos fueron constantemente interrumpidos por los aplausos de la concurrencia. El mitin se suspendió al tiempo de firmarse el acuerdo de un conflicto internacional, sea oída la opinión del mitin, los concurrentes, utilizando autos y carruajes, se trasladaron al parque de Güell, para asistir a un mitin de 5.000 cubiertos. El mitin presentaba pintoresco aspecto. El uso de la palabra varios oradores después de las manifestaciones que se hicieron en el mitin los Sres. Ventosa y Calvet, todo cuanto han dicho re-

Hace un día espléndido, y ello ha contribuido a que la Fiesta de la Flor, que en estos momentos se celebra, resulte brillantísima. Distinguidas señoritas venden flores, auxiliadas por los exploradores y personal de la Cruz Roja.

TOROS

MADRID

Manolete, Gaona y Torquito

Hay corrida de toros, lidiándose seis del duque de Veragua para Manolete, Gaona y Torquito. La entrada buena, con algunos claros. La tarde, calorosa. Primero.—Manolete lo torea movido. El toro le gana terreno. Gaona es ovacionado en un quite de pique.

De los varilargueros acepta cinco puyazos, por tres caídas y tres caballos muertos. Los banderilleros, deficientes. Manolete realiza con la muleta una faena insulsa. Torea en todos los lados, sin poder recoger al bicho. Un pinchazo chalequero con todas las de la ley. (Pitios.) Otro pinchazo malo. (Pitios.) Ugo en hueco, una estocada y muere el bicho al 14º intento. (Pitios general.)

Segundo.—Gaona da cinco verónicas, tres de ellas muy buenas y tres gaoneras extra, siendo coronadas con oíes. Luego hace un quite muy vistoso. Son aplaudidos también Torquito y Manolete en quites.

A petición del público, Gaona prende un par de frente muy fino, otro extra entrando de dentro a fuera, y otro superior. (Ovación.)

Luego brinda la suerte a un amigo; da pases por alto, dos naturales, y en tablas realiza una faena magistral, empleando pases de frón para sacar de allí al animal. Entrando a toda ley, deja una superior estocada al volapié, dando la vuelta de campana al salir de la suerte. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Torquito veroniqua con lucimiento. Gaona es aplaudido en un quite.

Seguidamente el bicho cornea a otro picador, sin consecuencias. Acepta el veraguero cinco varas, por tres caídas y un caballo muerto.

En los banderilleros nada notable; sólo hay que aplaudir la brevedad. Torquito da pases variados, buenos y malos. Entrando siempre de largo, mete tres pinchazos y una estocada perpendicular y atravesada. (Pitios.)

Manolete veroniqua con escaso lucimiento. Luego es aplaudido en un quite a un picador, que pasa conmovido a la enfermería.

Seguidamente el veraguero cornea a otro picador, que resulta ileso. Con seis piques, tres tumbos y un caballo muerto se pasa a banderillas.

Los chicos tienen que recurrir a la media vuelta. Manolete está deficiente con la muleta, recibiendo un aviso. Deja una estocada ladeada y descabella al sexto intento.

Quinto.—Córchero, negro, corneó, Gaona torea movido. Torquito pica, tres caídas y ningún caballo. El tercio resulta soso.

Primero.—Valencia da solo dos pases para una estocada entera. (Palmas.)

Segundo.—Al rematar Gracia un quite cae ante la cara del toro, que le cornea, pasando a la enfermería. (Tiene varios varetazos en el pecho.)

Gavira hace una faena valiente, siendo achuchado, y emplea tres pinchazos malos y una delantera. (Pitios.)

Tercero.—Gracia sale de la enfermería y veroniqua, siendo aplaudido. Con la muleta estuvo valentísimo y adornado, causando entusiasmo. Al final de un pase, fué empujado y volteado. Sustitúyete Valencia.

Pocos pases, tres pinchazos y una delantera. Cuarto.—Valencia hace una faena artística que la remata con tres pinchazos y media buena y descabella. Quinto.—A Gavira ayúdale el peonaje. Al dar un pase es enganchado por la región glútea y campaneado, llevándose a la enfermería. Valencia emplea tres pinchazos, dos medias y una entera. (Palmas.)

Sexto.—Valencia hace quites ceñidos, siendo ovacionado. El bicho llega entero a la muerte. Valencia, sin muleta, lo despacha de tres pinchazos, dos medias y una estocada caída. También sufrió varios revoleones, sacando varios varetazos. Gavira un puntazo en la región glútea, leve, y magullamiento general. Gracia, según el parte facultativo, sufre una comada en el abdomen con el orificio de entrada en el anillo inguinal derecho. Condujosele a la fonda en una camilla.

ZARAGOZA

Ballateros solo

Toros de Carrero, pequeños, pero muy bravos. Actúa Ballesteros como único matador. En el primero está valiente y después de media contraria recibe ovación y oreja. Pasa al segundo muy ordenado y suelta una baja. Al tercero lo muletea dando pruebas de valor y lo despacha de una gran estocada. Corta las dos orejas y el rabo. En el cuarto hace una faena colosal entre grandes ovaciones y termina con una estocada en la cruz. Dos quintos orejas y otro rabo. El quinto es foguado. Ballesteros muletea con movimiento de pies para acabar con un bajezo a pases de banderillas, un pinchazo y otra baja. Al sexto lo pasa de cerca y tranquilamente y lo remata con una en el alto.

BARCELONA

Plaza de las Arenas.

Pastor, Gallito y Belmonte

Va a comenzar la corrida de toros en las Arenas, a beneficio de la Asociación de la Prensa. Hay gran animación, y en la plaza se prepara un benito. Josecito, que perdió ayer el tren en Madrid, ha llegado hoy desde Zaragoza en tren especial a la una y media de la tarde.

El ganado es de Pérez de la Concha. Actúan de matadores Pastor, Gallito y Belmonte. En la plaza hay un llenazo enorme. Primero.—Vicente Pastor da unos lances apretados. (Aplausos.) Toma el bicho cuatro picotazos, por dos tumbos. Los diestros son aplaudidos en quites, especialmente Belmonte, que toca la cara del bicho. Pastor da buenos pases con la izquierda, con algunas precauciones; entrando poco a poco y por largo, cobra media caída, que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.) Segundo.—Josecito da unos lances buenos, arrojado primero y luego derecho. El toro toma cuatro puyazos. Josecito hace una faena lucidísima, y sobresalen pases de todas las marcas, todo ello entre pitones. (Ovación continuada.) Más pases y coge los cuernos. (Ovación y música.) Con decisión y rapidez, coge una estocada tendida y caída. (Muchas palmas y pitos de los enemigos.) Tercero.—Juan Belmonte, al salir el animal del toril, le obsequia con cinco verónicas y media. Toma el toro cuatro varas. Belmonte hace una gran faena; pases naturales, ayudados, molinetes, de rodillas. (Ovación larga y música.) Entrando muy bien, cobra una estocada hasta la mano un poco tendida. (Ovación.)

(Ovación y vuelta al ruedo.) Segundo.—Sombrosos, prendas de vestir, petición de oreja, abrazo de admiradores, que se lanzan al redondeo, vuelta al ruedo.) Se procede al riego de la plaza, y cuando termina se reanuda la ovación a Belmonte. Este saluda. Cuarto.—Al salir del toril hace un extraño el animal. Cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto. Los banderilleros cumplen. Pastor brinda la muerte del toro a un amigo suyo, que ocupa un pique. Comienza la faena muy valiente y de cerca, pero algo movido. Luego se enmienda y se estrecha, dando excelentes pases de pecho, que son ovacionados. Entrando bien, deja una buena estocada. Saca el estoque con una banderilla, y al intentar el descabello, el toro dobla. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.) Quinto.—Jabonero, grande, manso. Josecito veroniqua deslucido. Coge los palos Josecito, y después de bonitos juguetosos, clava un par bueno de frente. Magritas y Cantimplas, bien. Josecito da tres pases naturales superiores, de pecho y rodillas, para dos pinchazos y media estocada. Sexto.—Negro, bravucón. Belmonte veroniqua despegadillo. Toma el bicho cinco varas por otros tantos batacazos y cuatro acémilas para el sumidero. Las espaldas license en quites y escuchan palmas. Los banderilleros cumplen. Belmonte, que muletea valiente, intercala pases de pecho y molinetes, para un pinchazo y una estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.)

En la Monumental.

Cogida de Gracia

La entrada floja. Los novillos de Domecq, grandotes. Primero.—Valencia da solo dos pases para una estocada entera. (Palmas.) Segundo.—Al rematar Gracia un quite cae ante la cara del toro, que le cornea, pasando a la enfermería. (Tiene varios varetazos en el pecho.) Gavira hace una faena valiente, siendo achuchado, y emplea tres pinchazos malos y una delantera. (Pitios.) Tercero.—Gracia sale de la enfermería y veroniqua, siendo aplaudido. Con la muleta estuvo valentísimo y adornado, causando entusiasmo. Al final de un pase, fué empujado y volteado. Sustitúyete Valencia. Pocos pases, tres pinchazos y una delantera. Cuarto.—Valencia hace una faena artística que la remata con tres pinchazos y media buena y descabella. Quinto.—A Gavira ayúdale el peonaje. Al dar un pase es enganchado por la región glútea y campaneado, llevándose a la enfermería. Valencia emplea tres pinchazos, dos medias y una entera. (Palmas.) Sexto.—Valencia hace quites ceñidos, siendo ovacionado. El bicho llega entero a la muerte. Valencia, sin muleta, lo despacha de tres pinchazos, dos medias y una estocada caída. También sufrió varios revoleones, sacando varios varetazos. Gavira un puntazo en la región glútea, leve, y magullamiento general. Gracia, según el parte facultativo, sufre una comada en el abdomen con el orificio de entrada en el anillo inguinal derecho. Condujosele a la fonda en una camilla.

SEVILLA

Cogida de Zarco

Los toros de Santa Coloma son bravos, pero chiquitos. Corcero para al primero en banderillas cortas, y se le aplaude. Muleta valientemente y emplea dos pinchazos buenos, otros dos sin estrecharse, una baja y otra alta. (Pitios.) Se las entiene con el segundo, dando la cara y el cuerpo y lo despacha de una estocada trasera. Es derribado, pero resulta ileso. Al cuarto lo pasa atropelladamente y le propina un pinchazo delantero, descorchándolo. Al quinto lo muletea movido y lo mata mediante una caída y atravesada. Zarco, al dar el segundo lance a su primer toro es empujado por una pantorrilla y pisoteado. Luego se enmienda y se estrecha, dando durante largo rato. Los facultativos le precian una cornada de 20 centímetros de extensión en la parte anterior-interior de la pierna derecha, que le interesa la piel y tejido celular, con aponeurosis en los músculos y bastante profunda. Se calcula que tardará en curar más de un mes. Hipólito dió a su primero seis muletazos respectivamente y una estocada pasada. En el último estuvo adornadísimo con la capa y la muleta, oyendo ovaciones y música. Atizó dos atravesadas y descabello. Fué ovacionado. Zarco fué conducido a su domicilio en un coche y es muy visitado. No tiene fiebre y se le ha dado varios puntos de sutura. La herida arranca desde el hueso del tobillo y rasgando la carne llega hasta el juego de la rodilla. En algunos sitios tiene seis centímetros de profundidad. Se le ha colocado un tubo de desagüe.

BILBAO

Excitación en Coruña

Coruña.—Los descargadores están excitados contra la sociedad patronal, donde figuran comerciantes e industriales, por haber formado una lista de descargadores no federados. Estos son atacados frecuentemente. Ayer Juan Bueno recibió tres paladas. Patrulla la guardia civil y se espelna al crucero «Río de la Plata», reclamado con motivo de la huelga de pescadores.

Homenaje a un aviador

Santander.—A presencia de todo el vecindario y en el Paseo de Pereda, ha recitado el vapor «Juan Pombo» una placa costada por suscripción popular.

Benavente, actor

En Lara un actor anunció que, por disposición de Thuiller, y para no suspender la representación de «La ciudad alegre y confiada», se encargaría Benavente del papel del primer actor. Añadió que quien no estuviera conforme podría recoger el importe del billete. El público acogió el anuncio con grandes aplausos, como era de esperar. Benavente representó bien su papel y fué ovacionado como actor y como autor, aunque a decir verdad, los méritos del intérprete no han eclipsado las glorias del creador.

La Unión General de Trabajadores.

En la sesión de la noche, después de aprobar la reforma de los estatutos, se trató de la propaganda. Acordóse aumentar la cuota y organizar una activa campaña por ciudades y pueblos promoviendo el intercambio de oradores a fin de que aquella sea más eficaz.

Proyectos de Hacienda

Alba ha declarado que tiró de los primeros proyectos que leerá en las Cortes será

Es volteado, pero sin consecuencias. PUERTO DE SANTAMARÍA. La plaza, llena de bote en bote. Los novillos eran de Albacerrada. En el primero Domínguez derrocha valentía y acaba con una estocada superior. (Ovación y oreja.) Chantito pasa sin lucimiento al segundo y lo despacha de una contraria, un pinchazo, un intento, otro pinchazo, una tendida y un descabello. (Oye pitos.) Amueado hace una gran faena, dando pases de rodillas, de pecho y naturales y es ovacionado. Suelta un volapié y se le concede la oreja, entre grandes aclamaciones y aplausos. Amueado cambia de rodillas al cuarto. Domínguez muletea bien y se deshace del enemigo con media superior y es ovacionado. Chantito, en el quinto, da muestras de gran valor, y atiza una excelente estocada; le vale la oreja. Amueado pasa al último metido entre los cuernos y adornadísimo. Cobra una gran estocada y recibe ruidosos aplausos.

Málaga.—En la carretera de Churrigana quedó el automóvil de Francisco Masó y quedó destruido. La esposa, una hija política, una nieta y el ama de cría, tienen heridas de pronóstico reservado.

Disposiciones de Guerra.—Sobre Maura y García Prieto.—Una entrevista. El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy: Autorizando la permuta entre los capitanes de infantería don José Ferrer y don Joaquín Loygorri. Concediendo el retiro para Valencia al teniente coronel de carabineros don Adolfo Suso.

«El País».—Comenta la conferencia del señor Maura, y escribe a este propósito lo siguiente: «Maura ni se arropiente ni se enmienda. Es el mismo de siempre. Con lo único con que estamos de acuerdo es con invocar el patriotismo verdadero, que consiste en fir más en el propio esfuerzo que en la influencia extranjera.»

«El Imparcial».—Comenta favorablemente el discurso del señor Maura, del que dice que tiene muchas enseñanzas que recoger y advertencias que asimilar. «La Mañana».—Dedica grandes elogios al discurso que pronunció ayer el marqués de Alhucemas, del que dice que es un liberal de corazón, un patriota sincero, amante del orden y de la rectitud y un preclaro entendido.

Tánger.—Viene diciéndose que el general Jordana y el Rasit han celebrado una conferencia, y que ésta ha debido realizarse hace dos días. Se añade que el general Jordana salió de Tetuán, celebrándose la entrevista en punto no muy lejano a la plaza.

De la guerra Comunicado oficial francés. París.—A la izquierda del Mosa, los alemanes continuaron la noche última el ataque contra nuestras posiciones de Hombre Muerto. Fueron rechazados los alemanes al Este por nuestro cañoneo de obstrucción, que desbarató su tentativa. El enemigo no logró ocupar más que una de nuestras trincheras de primera línea sobre la pendiente Oeste de Hombre Muerto. Al Este del Mosa, la lucha ha sido muy viva de la artillería. En la región y fuerte de Vaux no ha habido ninguna acción de infantería. En Lovena una sorpresa, efecto de un violento bombardeo, permitió a los alemanes penetrar en una de nuestras trincheras. Al Oeste de Chazelles, nuestros tiros de la artillería y ametralladoras obligaron al enemigo a replegarse en sus líneas, dejando muertos y heridos sobre el terreno. En el resto del frente el cañoneo habitual. Comunicado oficial de la acción: Se ha registrado un raid de la aviación enemiga sobre la región de Daltbarat, Epinal y Beaulieu; no ha causado más que daños materiales insignificantes, resultando además cuatro personas levemente heridas. En la noche del 21, nuestros aviones lanzaron numerosos proyectiles sobre los establecimientos militares de Thiberville, Etain y Stourcourt, y sobre los campamentos de las regiones de Ezannes y Cauvillers. El bombardeo de la estación del empalme de Lunnes provocó una huida rápida de los trenes allí estacionados, produciendo un violento incendio en los edificios de la estación. En el combate aéreo habido entre cuatro aparatos nuestros y tres alemanes, sobre Hezanges, un aparato enemigo fué derribado. Otro, atacado por uno de nuestros pilotos tuvo que tomar tierra en sus líneas, bajo el fuego de nuestras baterías, que destruyó el aparato.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En el frente occidental, cerca de Darova, el enemigo, después de un violento bombardeo intentó acercarse a nuestras trincheras, siendo fácilmente rechazado. En el resto del frente, el cañoneo de fusilería habitual. Frente del Cáucaso: En Persia, nuestras tropas ocuparon la ciudad de Sakkyz, y progresaron hasta Aldeer Han.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS. Londres.—La noche última, al Suroeste de Loos, arrojamos inmediatamente a los alemanes de una trinchera avanzada, donde habían penetrado por efecto de un violento bombardeo. Recobramos en la noche de Vinny un hoyo que los alemanes nos tomaron el día 18.

de creación de un gran Instituto de crédito para la exportación, con objeto de empujar vigorosamente el crecimiento del comercio nacional. Simultáneamente presentará otro relativo al crédito agrario. Los restantes planes los reserva por razones de discreción. «En otoño—añadió—presentaré a las Cortes el presupuesto que demandan las circunstancias de España y del mundo, sin reparar en sacrificios y sin preocuparme mucho de los llamados intereses creados. Mi obra será de gobierno y de protección e impulsión de los grandes intereses del país.»

Varios accidentes. Bilbao.—A la altura del puerto de Plencia embarrancó el vapor «Manuel Cámara». Se salvó la tripulación.

Badajoz.—En la línea de Penarroja descarriló el correo y resultaron contusionados algunos viajeros.

Málaga.—En la carretera de Churrigana quedó el automóvil de Francisco Masó y quedó destruido. La esposa, una hija política, una nieta y el ama de cría, tienen heridas de pronóstico reservado.

Disposiciones de Guerra.—Sobre Maura y García Prieto.—Una entrevista. El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica hoy: Autorizando la permuta entre los capitanes de infantería don José Ferrer y don Joaquín Loygorri. Concediendo el retiro para Valencia al teniente coronel de carabineros don Adolfo Suso.

«El País».—Comenta la conferencia del señor Maura, y escribe a este propósito lo siguiente: «Maura ni se arropiente ni se enmienda. Es el mismo de siempre. Con lo único con que estamos de acuerdo es con invocar el patriotismo verdadero, que consiste en fir más en el propio esfuerzo que en la influencia extranjera.»

«El Imparcial».—Comenta favorablemente el discurso del señor Maura, del que dice que tiene muchas enseñanzas que recoger y advertencias que asimilar. «La Mañana».—Dedica grandes elogios al discurso que pronunció ayer el marqués de Alhucemas, del que dice que es un liberal de corazón, un patriota sincero, amante del orden y de la rectitud y un preclaro entendido.

Tánger.—Viene diciéndose que el general Jordana y el Rasit han celebrado una conferencia, y que ésta ha debido realizarse hace dos días. Se añade que el general Jordana salió de Tetuán, celebrándose la entrevista en punto no muy lejano a la plaza.

De la guerra Comunicado oficial francés. París.—A la izquierda del Mosa, los alemanes continuaron la noche última el ataque contra nuestras posiciones de Hombre Muerto. Fueron rechazados los alemanes al Este por nuestro cañoneo de obstrucción, que desbarató su tentativa. El enemigo no logró ocupar más que una de nuestras trincheras de primera línea sobre la pendiente Oeste de Hombre Muerto. Al Este del Mosa, la lucha ha sido muy viva de la artillería. En la región y fuerte de Vaux no ha habido ninguna acción de infantería. En Lovena una sorpresa, efecto de un violento bombardeo, permitió a los alemanes penetrar en una de nuestras trincheras. Al Oeste de Chazelles, nuestros tiros de la artillería y ametralladoras obligaron al enemigo a replegarse en sus líneas, dejando muertos y heridos sobre el terreno. En el resto del frente el cañoneo habitual. Comunicado oficial de la acción: Se ha registrado un raid de la aviación enemiga sobre la región de Daltbarat, Epinal y Beaulieu; no ha causado más que daños materiales insignificantes, resultando además cuatro personas levemente heridas. En la noche del 21, nuestros aviones lanzaron numerosos proyectiles sobre los establecimientos militares de Thiberville, Etain y Stourcourt, y sobre los campamentos de las regiones de Ezannes y Cauvillers. El bombardeo de la estación del empalme de Lunnes provocó una huida rápida de los trenes allí estacionados, produciendo un violento incendio en los edificios de la estación. En el combate aéreo habido entre cuatro aparatos nuestros y tres alemanes, sobre Hezanges, un aparato enemigo fué derribado. Otro, atacado por uno de nuestros pilotos tuvo que tomar tierra en sus líneas, bajo el fuego de nuestras baterías, que destruyó el aparato.

COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En el frente occidental, cerca de Darova, el enemigo, después de un violento bombardeo intentó acercarse a nuestras trincheras, siendo fácilmente rechazado. En el resto del frente, el cañoneo de fusilería habitual. Frente del Cáucaso: En Persia, nuestras tropas ocuparon la ciudad de Sakkyz, y progresaron hasta Aldeer Han.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS. Londres.—La noche última, al Suroeste de Loos, arrojamos inmediatamente a los alemanes de una trinchera avanzada, donde habían penetrado por efecto de un violento bombardeo. Recobramos en la noche de Vinny un hoyo que los alemanes nos tomaron el día 18.

Además, derribamos dos aviones enemigos, por detrás de las líneas alemanas. Clausura del Parlamento portugués. Lisboa.—Ha quedado clausurado el Parlamento, anunciándose su reapertura para el 2 de Diciembre próximo. El ejército serbio París.—Anunciase que el ejército serbio será trasladado desde Corfú a su destino por mar, habiéndose arreglado todas las cuestiones entre los serbios y el Gobierno griego. Contra el rey Fernando de Bulgaria. París.—En una de las principales calles de Sofía ha sido encontrado un maniquí que representaba al rey Fernando caído de un farol y con un puñal clavado en la espalda. Por todo el país circulan proclamas revolucionarias. Operanse prisiones en masa. El espionaje alemán.—Se temen consecuencias diplomáticas graves. Washington.—Durante los últimos días advirtió que alguien espía las conversaciones telefónicas entre Morgan y el fabricante de municiones Seymour, por medio de derivaciones. Parece que en el fondo del asunto comienza a verse un complot alemán, que puede tener consecuencias diplomáticas graves, porque se trata de informes secretos concernientes a la compra de municiones para Morgan por cuenta del Gobierno francés. Cuatro empleados de Seymour en el Banco Morgan estaban complicados en la conspiración para revelar secretos industriales a los competidores de Morgan, sospechosos de ser agentes alemanes. La vigilancia de la policía se ha ejercido solamente sobre los empleados tramponcetes, pero el asunto se complica, pudiendo afectar una próxima acción diplomática. Las pesquisas hasta ahora practicadas han revelado que los agentes alemanes han enviado cantidades considerables de municiones a las bandas villistas, de Méjico. El asunto apasiona a la opinión. Espéranse revelaciones sensacionales. Ahora comienza el público a explicarse las instrucciones que ha dado el embajador alemán a los cónsules acerca la lealtad de los súbditos germánicos a las leyes norteamericanas. Religiosos belgas detenidos París.—Han sido detenidos en Bruselas por la comandancia general dos religiosos redentoristas belgas acusados de haber manifestado sus sentimientos patrióticos. Reunión Roma.—El antiguo Seminario Apolinario de Roma donde acaba de instalarse por orden del Papa la escuela de Música sagrada, celebró ayer una gran reunión en el comité nacional para la asistencia religiosa en el ejército italiano. Presidieron cuatro cardenales. Escasez de carne en Hamburgo. Berna.—La «Gaceta de Colonia» de ayer dice que el abastecimiento de carne en Hamburgo desde el comienzo de la guerra ha sido tan deplorable que no se ha suministrado ni la tercera parte de la cantidad que han prometido los proveedores. Más de 20.000 bajas austriacas Roma.—Las pérdidas austriacas durante los tres primeros días de la ofensiva contra el frente italiano en el Trentino, pasan de 20 mil hombres. Durante los ataques contra la posición de Zunga, en la cota Sur de Robertico, varios batallones enemigos quedaron destruidos. Los hospitales están atestados de heridos. Gran número de trenes de la Cruz Roja marchan a Viena y otras ciudades. Comunicado oficial francés París.—El comunicado oficial de la noche de la noche, dice: «Sobre la izquierda del Mosa ha continuado todo el día con encarnizamiento la batalla en el frente emprendida entre el bosque de Avocourt y el Mosa. Cerca de la carretera de Esnes a Hancourt, un ataque de los franceses les ha permitido conquistar algunas trincheras. La pequeña obra de defensa que los alemanes habían ocupado el día 18 al Sur de la altura 287, ha sido totalmente imposible destruir por la artillería francesa. Inmediatamente, al Este de la altura 304 los alemanes han lanzado contra las posiciones francesas un ataque, logrando en un principio penetrar en un instante en la trinchera francesa de primera línea, de la cual fueron casi inmediatamente arrojados. Sobre la vertiente Oeste del Hombre Muerto, una violenta acción ofensiva, emprendida por una brigada de alemanes, ha sido detenida por las ametralladoras francesas y los ataques de los granaderos. Las columnas alemanas, que segían a las olas de asaltantes, han sido cogidas por el fuego de las baterías francesas y tuvieron que retirarse. En la derecha del Mosa la lucha de artillería ha sido violentísima. En el sector de Douaumont, a raíz de un violento ataque, los franceses han asaltado y conquistado las posiciones de Haudumont, fuertemente organizadas por los alemanes. Los franceses han hecho ochenta prisioneros y cogido cinco ametralladoras. Acciones meritorias de artillería en el resto del frente. A. SERRANO.

Además, derribamos dos aviones enemigos, por detrás de las líneas alemanas. Clausura del Parlamento portugués. Lisboa.—Ha quedado clausurado el Parlamento, anunciándose su reapertura para el 2 de Diciembre próximo. El ejército serbio París.—Anunciase que el ejército serbio será trasladado desde Corfú a su destino por mar, habiéndose arreglado todas las cuestiones entre los serbios y el Gobierno griego. Contra el rey Fernando de Bulgaria. París.—En una de las principales calles de Sofía ha sido encontrado un maniquí que representaba al rey Fernando caído de un farol y con un puñal clavado en la espalda. Por todo el país circulan proclamas revolucionarias. Operanse prisiones en masa. El espionaje alemán.—Se temen consecuencias diplomáticas graves. Washington.—Durante los últimos días advirtió que alguien espía las conversaciones telefónicas entre Morgan y el fabricante de municiones Seymour, por medio de derivaciones. Parece que en el fondo del asunto comienza a verse un complot alemán, que puede tener consecuencias diplomáticas graves, porque se trata de informes secretos concernientes a la compra de municiones para Morgan por cuenta del Gobierno francés. Cuatro empleados de Seymour en el Banco Morgan estaban complicados en la conspiración para revelar secretos industriales a los competidores de Morgan, sospechosos de ser agentes alemanes. La vigilancia de la policía se ha ejercido solamente sobre los empleados tramponcetes, pero el asunto se complica, pudiendo afectar una próxima acción diplomática. Las pesquisas hasta ahora practicadas han revelado que los agentes alemanes han enviado cantidades considerables de municiones a las bandas villistas, de Méjico. El asunto apasiona a la opinión. Espéranse revelaciones sensacionales. Ahora comienza el público a explicarse las instrucciones que ha dado el embajador alemán a los cónsules acerca la lealtad de los súbditos germánicos a las leyes norteamericanas. Religiosos belgas detenidos París.—Han sido detenidos en Bruselas por la comandancia general dos religiosos redentoristas belgas acusados de haber manifestado sus sentimientos patrióticos. Reunión Roma.—El antiguo Seminario Apolinario de Roma donde acaba de instalarse por orden del Papa la escuela de Música sagrada, celebró ayer una gran reunión en el comité nacional para la asistencia religiosa en el ejército italiano. Presidieron cuatro cardenales. Escasez de carne en Hamburgo. Berna.—La «Gaceta de Colonia» de ayer dice que el abastecimiento de carne en Hamburgo desde el comienzo de la guerra ha sido tan deplorable que no se ha suministrado ni la tercera parte de la cantidad que han prometido los proveedores. Más de 20.000 bajas austriacas Roma.—Las pérdidas austriacas durante los tres primeros días de la ofensiva contra el frente italiano en el Trentino, pasan de 20 mil hombres. Durante los ataques contra la posición de Zunga, en la cota Sur de Robertico, varios batallones enemigos quedaron destruidos. Los hospitales están atestados de heridos. Gran número de trenes de la Cruz Roja marchan a Viena y otras ciudades. Comunicado oficial francés París.—El comunicado oficial de la noche de la noche, dice: «Sobre la izquierda del Mosa ha continuado todo el día con encarnizamiento la batalla en el frente emprendida entre el bosque de Avocourt y el Mosa. Cerca de la carretera de Esnes a Hancourt, un ataque de los franceses les ha permitido conquistar algunas trincheras. La pequeña obra de defensa que los alemanes habían ocupado el día 18 al Sur de la altura 287, ha sido totalmente imposible destruir por la artillería francesa. Inmediatamente, al Este de la altura 304 los alemanes han lanzado contra las posiciones francesas un ataque, logrando en un principio penetrar en un instante en la trinchera francesa de primera línea, de la cual fueron casi inmediatamente arrojados. Sobre la vertiente Oeste del Hombre Muerto, una violenta acción ofensiva, emprendida por una brigada de alemanes, ha sido detenida por las ametralladoras francesas y los ataques de los granaderos. Las columnas alemanas, que segían a las olas de asaltantes, han sido cogidas por el fuego de las baterías francesas y tuvieron que retirarse. En la derecha del Mosa la lucha de artillería ha sido violentísima. En el sector de Douaumont, a raíz de un violento ataque, los franceses han asaltado y conquistado las posiciones de Haudumont, fuertemente organizadas por los alemanes. Los franceses han hecho ochenta prisioneros y cogido cinco ametralladoras. Acciones meritorias de artillería en el resto del frente. A. SERRANO.

Además, derribamos dos aviones enemigos, por detrás de las líneas alemanas. Clausura del Parlamento portugués. Lisboa.—Ha quedado clausurado el Parlamento, anunciándose su reapertura para el 2 de Diciembre próximo. El ejército serbio París.—Anunciase que el ejército serbio será trasladado desde Corfú a su destino por mar, habiéndose arreglado todas las cuestiones entre los serbios y el Gobierno griego. Contra el rey Fernando de Bulgaria. París.—En una de las principales calles de Sofía ha sido encontrado un maniquí que representaba al rey Fernando caído de un farol y con un puñal clavado en la espalda. Por todo el país circulan proclamas revolucionarias. Operanse prisiones en masa. El espionaje alemán.—Se temen consecuencias diplomáticas graves. Washington.—Durante los últimos días advirtió que alguien espía las conversaciones telefónicas entre Morgan y el fabricante de municiones Seymour, por medio de derivaciones. Parece que en el fondo del asunto comienza a verse un complot alemán, que puede tener consecuencias diplomáticas graves, porque se trata de informes secretos concernientes a la compra de municiones para Morgan por cuenta del Gobierno francés. Cuatro empleados de Seymour en el Banco Morgan estaban complicados en la conspiración para revelar secretos industriales a los competidores de Morgan, sospechosos de ser agentes alemanes. La vigilancia de la policía se ha ejercido solamente sobre los empleados tramponcetes, pero el asunto se complica, pudiendo afectar una próxima acción diplomática. Las pesquisas hasta ahora practicadas han revelado que los agentes alemanes han enviado cantidades considerables de municiones a las bandas villistas, de Méjico. El asunto apasiona a la opinión. Espéranse revelaciones sensacionales. Ahora comienza el público a explicarse las instrucciones que ha dado el embajador alemán a los cónsules acerca la lealtad de los súbditos germánicos a las leyes norteamericanas. Religiosos belgas detenidos París.—Han sido detenidos en Bruselas por la comandancia general dos religiosos redentoristas belgas acusados de haber manifestado sus sentimientos patrióticos. Reunión Roma.—El antiguo Seminario Apolinario de Roma donde acaba de instalarse por orden del Papa la escuela de Música sagrada, celebró ayer una gran reunión en el comité nacional para la asistencia religiosa en el ejército italiano. Presidieron cuatro cardenales. Escasez de carne en Hamburgo. Berna.—La «Gaceta de Colonia» de ayer dice que el abastecimiento de carne en Hamburgo desde el comienzo de la guerra ha sido tan deplorable que no se ha suministrado ni la tercera parte de la cantidad que han prometido los proveedores. Más de 20.000 bajas austriacas Roma.—Las pérdidas austriacas durante los tres primeros días de la ofensiva contra el frente italiano en el Trentino, pasan de

Nuestro mercado

20 de Mayo. Pocas variaciones han habido en los precios esta semana, debidas a las escasas transacciones realizadas. Solamente es digno de señalar el alza de dos pesetas en las alubias amonquill, y esta en los momentos en que comisiones de acaparadores están gestionando de las autoridades que se permita nuevamente la exportación de esta legumbre. Esto viene a poner de relieve que la conducta de los que negocian con las necesidades del pobre, no es nada sincera, pues si públicamente manifestaban que aun consiguiendo la exportación el precio de las alubias no sería alterado, por el deseo de salvar de la paja las existencias, no se comprenda cómo no habiendo conseguido aún dicha autorización, ante una pequeña demanda, elevan inmediatamente los precios. Una buena nota, que lleva consigo halagüeñas esperanzas, es la que a causa del excelente estado de los trigales que hacen concebir una cosecha buenísima, los acaparadores van cediendo en sus ambiciones y los precios en los mercados de Castilla vuelven a flojear, lo que unido a que los fletes de New York a Inglaterra han descendido en un 20 por 100, puede traer como consecuencia que la baja en el precio de los trigos sea un hecho y que los cargamentos de la clase exótica lleguen a nuestros puertos a buen precio. GRANOS. Alpiste, nuevo, a 45 pesetas los 100 kilos. Alazor nuevo, a 13 reales barquilla. Akramucos, a 24 pesetas los 100 kilos. Idem sevillanos, núm. 1, a 30 id. id. Idem id. núm. 2, a 27 id. id. Idem id. núm. 3, a 23 id. id. Idem id. para moler, a 21 id. id. Cañahones del país, a 80 id. id. Avena, a 30 id. id. Guisantes, a 50 id. id. Hedros, a 29 id. id. Chufas Granzas, a 55 id. id. Chufas corrientes, a 45 id. id. Chufas clase segunda, a 40 id. id. Maíz del país, a 14 reales barquilla. Idem plata, sin existencias. Cebada nueva, a 34 id. id. Habas de plomo, a 31 id. id. Habas, a 32 id. id. Lentejas negras, manchegas, a 50 idem id. Simbantes nabos, 1, a 125 pesetas los 100 kilos. Idem id. 2, a 85 id. id. Mijo del país, a 50 id. id. Mucha firmeza en los precios. SALVADOS. Candeal tercera, a 20 pesetas los 60 kilos. Cuarta, a 16 id. id. Cuarta media, a 15,50 id. id. Idem roja, a 15 id. id. De trigo duro, a 18 los 100 kilos. Florenta, a 10,50 los 50 kilos. Gordó, a 20 los 100 id. Medanos arroz, 1, a 39 id. id. Idem id. extra, a 40 id. id. HARINA DE MAIZ. Buena, a 37 pesetas los 100 kilos. Amateña, a 37 id. id. ARROCES. Núm. 00, a 44,50 pesetas los 100 kilos con envase. Núm. 0, a 45 id. id. Los demás números a 0,75 más por clase elaborada. Clase especial "glazé", a 46,50 pesetas los 100 kilos. El arroz en cáscara se cotiza a 33 pesetas los 100 kilos. Cierado firme. ALUBIAS. Anonquill nuevas, a 52 pesetas los 100 kilos. Francesas, a 50 id. id. Pinet, a 53 id. id. Mercado encalmado. CACAHUET. Blanco primera, a 28 id. id. Blanco segunda, a 26,50 id. id. 3 y 4 granos primera, a 32 id. id. Idem segunda, a 30 id. id. Colorado primera, a 28 id. id. Idem segunda, a 27 id. id. Arroz amateño. ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, a 256 pesetas. Escogida lina, a 272 id. id. Avelanada, a 282 id. id. Maíz con cáscara, a 60 los 50 kilos. Marcona, a 38 pesetas arroba. Idem comú, a 33 id. id. Almeria en cáscara, a 5,25 pesetas barquilla. Tendencia encalmada. ANIS. Andauz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación. AVELANAS. Grano primera, a 288 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 286 id. id. Cribada, a 70 los 35 kilos. Cáscara corriente, a 69 pesetas los 58 kilos. Negra, a 73 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia firme. PIKONES. A 180 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia floja. GARBANOS. Pelones, de 48 a 50 granos onza, a 64 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 a 55 id. id., a 57 id. id. Idem de 56 a 60 id. id., a 51 id. id. Idem de 63 a 75 id. id., a 47 id. id. Añonado, a 45 id. id. Arrugados, de 45 a 47 a 78 id. id. Idem, de 48 a 50, a 74 id. id. Idem, de 53 a 55, a 60 id. id. Idem, de 55 a 60, a 56 id. id. Idem de 60 a 65, a 57 id. id. De Castilla, de 35 a 36 id., a 160 id. id. Idem de 37 a 38 id., a 150 id. id. Idem de 39 a 40 id., a 140 id. id. Idem de 41 a 43 id., a 125 id. id. Idem de 45 a 46 id., a 116 id. id. AZUCARES. Blanquilla 1, a 129 y 132 pesetas los 100 kilos.

Fiorete terrón, a 138 id. id. Piñón, a 145 id. id. Cortadillo, a 148 id. id. Centrífuga, caña, a 129 id. id. Mielés, a 122 id. id. CANELA. Fina, a 5, 5,50 y 6,25 pesetas kilo. Manila, a 3,75 id. id. CAFES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id. Hacienda, a 3,50 id. id. CACAOS. Guayaquil, a 3,85 pesetas kilo. Fernando Poo, a 3,60 id. id. Caracas 1, a 5,25 id. id. Idem 2, a 4,15 id. id. PIMIENTOS. Primera, a 1,60 pesetas kilo. Segunda, a 1,25 id. id. Pie, primera, a 1,50 id. id. Vera, a 2,50 id. id. AZAFRAN. Continúa la misma situación de la semana anterior, con tendencia floja. HARINAS. Flor de fuerza, a 50 pesetas los 100 kilos. Entera 1, a de id., a 49 id. id. Idem 2, a de id., a 48 id. id. Idem otra 2, a de id., a 47,50 id. id. Especial 1, a tierna, a 54 id. id. Entera tierna, a 50 id. id. Huerta, a 48 id. id. Blanca 1, a 48,50 id. id. Mercado animado. FRIGOS. Candeal Mancha, a 39,50 los 100 kilos vagón, pero está prohibida la exportación. Candeal Arévalo, a 39,50 id. id. Rubión Gomocelo, a 39,50 id. id. Duro extremeño, a 41 id. id. Salamanca, a 40 id. id. Soria, a 39 id. id. Tendencia mercado firme. Estos precios son con saco sobre vagón procedencia. ALCOHOLES. Rectificado vínicos, 96-97, de 224 a 225 pesetas. Idem industriales, 96-97, de 220 a 222. Mercado sigue firme, con probabilidad de que los precios reaccionen nuevamente. VINOS. Siguen muy firmes y cotizándose a 7 pesetas arroba de 10 a 11 grados en Utiel. Vinos de medio color, procedencia Mancha, de 3 a 3,50 pesetas grado y hectólitro en el Grao. FRUTAS. Naranjas reales, de 1,50 a 1,90 pesetas arroba. Idem real, saquet de 2 arrobas, de 2 a 2,50 pesetas. Idem comunes, de 0,75 a 1 peseta arroba. Albaricoques, de 2 a 3 id. id. Cerezas, de 3 a 5,50 id. id. ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, a 15 pesetas arroba, según clase. Idem del país, de 13 a 15 id. id. Andaluces, a 13 id. id. Andaluces, a 12 id. id.

Maní del país, a 13 id. id. Idem chino, a 13 id. id. Idem coromantal, a 12 id. id. Los manís refinados aumentan dos reales por arroba. El mercado firme. PATATAS. De Aragón, viejas, a 2,25 pesetas arroba. De la huerta, de 2 a 2,75 id. id. LEGUMBRES Y HORTALIZAS. Habas, de 1 a 1,50 id. id. Guisantes, de 1 a 2 id. id. Tomates de Gandia, de 7,50 a 8,50 pesetas arroba. Bajocas tiernas, de 3,50 a 4,50 pesetas arroba. Cebollas babosas, de 23 a 60 céntimos mazo. ALGARROBAS. De 1,87 a 2 pesetas arroba. PAJA DE LA MANCHA. A 5,45 pesetas los 100 kilos. REMOLACHA. A 5,87 pesetas los 40 kilos.

Sección comercial y agrícola LA NARANJA Siguen muy animados los embarques de cajas de naranja. El motivo es muy fundado, pues los precios que cotizan todos los mercados del Reino Unido son muy buenos. También han mejorado los precios en nuestra región, cotizándose de 10 a 20 pesetas millar, según clase y condición. El total de cajas de naranja que se han exportado en toda la semana pasada ha sido 88.664, y se han destinado a los mercados siguientes: Para Londres, 23.000 cajas. Para Liverpool, 22.400. Para Manchester, 13.800. Para Glasgow, 5.068. Para Bristol, 8.900. Para Cardiff, 1.800. Para Hull, 11.500. Para Middlesborough, 1.000. Para Copenhague, 530. LA CEBOLLA Ha dado ya principio nuestra exportación de cajas de cebolla. Como ha sido la primera semana en que se ha embarcado dicho producto, son muy reducidas las salidas que resultan. La clase que ahora se embarca es la llamada abobato, y como en los mercados ingleses se carece de este producto, no dudamos que las primeras remesas se pagarán bien. Solamente suman las cajas embarcadas 1.873, y para dos destinos, que son los que siguen: Manchester, 1.733 cajas, y Glasgow, 140. Datos estadísticos de comparación: En la campaña anterior, y en esta misma semana, se exportaron 82.523 cajas de naranja y 2.050 de cebolla.

Puerto Buques entrados el día 21. Vapores.—Primer, de Cartagena, de tránsito; Antonio Ferrer, de Génova y escalas, con cargo general; Leda, para Cetta, en lastre; N. Constantino, de Sevilla, de tránsito. Laudes.—Progreso y Josefa, de Port Vendres, en lastre; Virgen del Castillo, de Agda, en lastre; Virgen de los Angeles, de Port Vendres, en lastre. Despachados en el mismo día Vapores.—N. Constantino, para San Luis de Ródano, con ácido sulfúrico; Antonio Ferrer, para Cetta, con vino y fruta. Noticias varias El presidente de la Diputación, cumpliendo el acuerdo adoptado en su última sesión por la corporación provincial, ha telegrafado a Madrid en esta forma: «Ministro de Hacienda y Gracia y Justicia.—Madrid. Esta Diputación ha acordado recordar respetuosamente vuestra celeridad ofreciendo presentar proyecto de ley crédito extraordinario necesario continuación obras Palacio Justicia e intereser emision informe de Junta de Edificios sobre Facultades, Medicina y Ciencias esta ciudad.—Fernando Ibañez, presidente.» CATARROS.—Elixir Gomenol Climent. Telefonemas detenidos: Francisco Polo, Gran Vía, 61. Gran Vía, 16. Vilanova. BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent. El que usa a diario el «Licor del Polo», suscribe una Póliza de Seguro contra el dolor de muelas y caries dentarias, Frasco, 1,50. Ha llegado a Valencia, con objeto de pasar una temporada en compañía del Gobernador, D. Leopoldo Cortinas, el joven D. Carlos Merino, hijo del ex ministro, conde de Sagasta. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.285 pesetas. Inspección veterinaria, 361,65. Peaje, 66,70. Total, 2.714,12. Para vigorizar naturalezas débiles y enfermedades, usad «FOSFO-GLICO-KOLA» DOMENECH, con 6 sin arrial. TOS.—Elixir Gomenol Climent. EL PARTIDO REFORMISTA En el Círculo Reformista reunieron ayer representantes de toda la provincia, a quienes D. José Igual dió cuenta, mediante un extenso discurso, de lo ocurrido en la Asamblea recientemente celebrada en Madrid. Cerró el acto el jefe del partido Sr. Gil y Morfe, que se felicitó de la asistencia de tantos representantes y abogó por la prosperidad del partido. CUESTIONES OBRERAS En «La Constructora».—Ayer celebró junta general extraordinaria la sociedad de albañiles «La Constructora Valenciana», acordando, entre otros extremos, recabar la conformidad de las demás sociedades obreras en pro de la libertad de los presos por delitos políticos y sociales. Los fallistas.—En la Casa del Pueblo celebró ayer junta general la Sociedad de Obreros Tallistas, acordando que cada patrono que envíe a trabajar un obrero fuera de Va-

lencia le indemnicen con una peseta sobre el jornal y el 50 por 100 del importe del trabajo que realice. Comité local.—Se convoca a los delegados que constituyen el comité local para una reunión que tendrá lugar en el local de la sociedad de abaniqueros, calle de Santa Teresa, núm. 14, 2, hoy, a las ocho y media de la noche. Se ruega asistan los delegados por ser de interés los asuntos a tratar.—El comité. Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Se convoca a los presidentes y delegados a la junta que se celebrará hoy lunes, a las ocho y media de la noche. Compañeros, habiendo asuntos de gravedad que interesan a algunos presidentes y delegados, es por lo que es indispensable el que acudáis, pues de no asistir aún se os haría más culpables.—El Comité.

Noticias teatrales PRINCIPAL. Anoche «Tierra Baja» fué un éxito grande y un triunfo muy personal de Paco Rodrigo, que hizo un Manelich, lleno de brío y de pasión. El vigoroso final del segundo acto y la escena con Sebastián, en que termina la obra, adquirieron tal emoción dramática y tal relieve trágico, que por eso hemos sentido que fué un triunfo muy personal de Rodrigo. El público le tributó largas ovaciones. El conjunto de la obra estuvo bien y principalmente contribuyó a él Luisa Cano, con rasgos geniales, con acentos de honda pasión y con su declamación siempre sincera y persuasiva informada en la verdad de la situación que sirve siempre con exquisita sensibilidad artística. De los demás sobresalió por la justeza que se amoldó al papel el Sr. Santamaría. PRINCESA Hoy se celebrarán en este teatro tres grandes secciones, tomando parte todas las artistas de la compañía. En la de las seis de la tarde se pondrá en escena el vaudevil «Andalucía, la lengua ten» y en la de las diez de la noche, «La inyección de suero». Siguen corechando aplausos Mary, L'Éclair, Lydia de Gipsi, Ninón y Perico Vera. Mañana martes debutarán las notables artistas Bella Carmina, Carmen Salón, Conchita Cayuela y La Marquisita, todas ellas procedentes de los principales teatros de variedades de Madrid. ESLAVA. En la función de esta tarde, a las 6,30, se representará la nueva comedia en dos actos, de gran éxito «Cruel Redentora», y el gracioso juguete «El Sant del agüelo», interpretado por su autor Sr. Colom. Por la noche, a las diez, las celebradas comedias en dos actos, «Cruel Redentora» y «Mil duendes y tartanetas». Mañana se estrenará la comedia dramática en dos actos, «La mare terras», original de un notable literato. Marchamos de sorpresa en sorpresa. A pesar de haber pasado por ante nuestros ojos la maravillosa concepción del arte, encarnado en esta revista, y creer que ningún otro

podía superar a los anteriores, hemos de confesar en verdad que el de la presente semana es un derroche de hermosura. Nada menos que 45 grabados ilustran la parte gráfica, algunos de ellos airosos atrevidos. En literatura las mejores firmas de nuestra intelectualidad suscriben hermosísimos artículos dignos por sí solos del coste de la revista. Acompañado de fotografías, publica un capítulo de la obra maestra de nuestro insigne novelista Blas Ibáñez, «Los cuatro jinetes del Apocalipsis».

Sucesos Caida. Ayer tarde, al aparse del tren en la estación de La Cadena, una niña de diez años cayó, siendo curada en la casa de Socorro del Puerto de varias heridas contusas y conmoción visceral. Pronóstico reservado. Un sátrio. Jerónimo Alvarez Saez, de 26 años, de Navn (Valladolid), hallándose ayer tarde en la Gran Vía, cometió actos deshonrosos con una niña de diez años llamada Pilar, la guardia municipal núm. 201, Pedro P. Martí, plaza de Tetuán, fué detenido por los soldados del regimiento de Otumba, Vicente Pérez y Sécrates Más. El joven sátrio fué puesto a disposición del juzgado, quien ordenó ingresara en la Modelo. Un herido. Anoche a las nueve fué curado en la casa de Socorro de Ruzafa Modesto Plana Bují de 38 años, de una herida de arma blanca en el muslo derecho, menos grave, que se le produjo, según manifestó un tal Ramón (a) Chato. DE LA PROVINCIA Electrocutado. Julio Domínguez Bonet, de 23 años, hallándose en un campo sito en las afueras de Sagunto, cargando un carro de yerba. Espantoso la caballería y Julio, sobre el carro, quiso retirarse, sin fijarse en los cables de la luz eléctrica, que cruzan dicho campo: tocó con la cabeza uno de los cables, y recibiendo la descarga quedó muerto en el acto. El juzgado de Sagunto instruyó diligencias. Ahogado. Estando bañándose en el río, junto a Orteniente, Joaquín Pastor Mico, de nueve años, fué arrastrado por la corriente, prestando ahogado. Salta tejados. Emilio Carbonell Escudero, Antonio Salazar Carbonell y Alejandro Toledano Castañón, gitanos, iban de excursión por los tejados de las casas de Gandia, y vistos por los civiles, fueron «invitados» a descender y apresados. LOTERIA La administración número 5 conocida por la Monigote está actualmente en el número 17 de la Paz, entre los establecimientos de máquinas de escribir Yost y Trust Mecanográfico.

«LA ESFERA» Marchamos de sorpresa en sorpresa. A pesar de haber pasado por ante nuestros ojos la maravillosa concepción del arte, encarnado en esta revista, y creer que ningún otro

MOTORES CROSSLBY. Para accionar Molinos, dinamos, bombas, etc. Los Motores Crossley son inmejorables. Más de 3.000 instalados solamente en España. Motores para gas rico, gas pobre, crosotas, aceites pesados, gasolina, etc. Gasolinas para toda clase de carbones y desperdicios, tales como cáscara de arroz y almidones, orujos, virutas, serrín, maderas, lignitos, turbas, etc., etc. Presupuestos gratis. Existencias en España. Dirigirse a Crossley Brothers Limited, Fuencarral, 6, Madrid. En Valencia: Loria, 14.—Teléfono número 1.011.—Dirección telegráfica y telefónica: Crossley, Valencia-Madrid.

Clínica 'La Salud' Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical de Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas. Curación garantizada de la Impotencia por procedimientos modernos. Aplicación del «506» a precios convencionales.—Gratis a los pobres. Consultas por correo. Honorarios muy módicos. Para obreros de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, n.º 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde. LINEA DE CANARIAS. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán Saffi, Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondas. Inmejorables condiciones para 3.ª clase. Telegrafía sin hilos en todos los buques. Consignatario JOSE M.ª MAYCAS. Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.049. En Valencia: Cruz Nueva, 6.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor LEDA cargará el día 23 de Mayo. El vapor POLLY cargará el día 27 de Mayo. El vapor FREDAVORE cargará el día 30 de Mayo. El vapor KALFOND cargará el día 3 de Junio. Mac Andrew y Comp. Llano del Remedío, A G.

Servicios combinados VAPORES CORREOS de AFRICA y Ferrer Poset Hermanos. Para CETTE (directo). Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo). Salda semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expedirán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Poset Hermanos. Muelle 12.—Teléfono, 3.631. Grao.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. ELKA cargará el día 27 de Mayo. Para LIVERPOOL. El vapor ACCAME cargará el día 27 de Mayo. Para BRISTOL y CARDIFF. El vapor AUDACE cargará el día 27 de Mayo. Para NEW-YORK. El vapor MERCURIUS cargará el día 27 de Mayo. Para COPENHAGUE. El vapor TIBER cargará el día 27 de Mayo. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM. El vapor THEMIS cargará el día 27 de Mayo. Consignatarios: RIES y COMPAÑIA.—Colón, 36. PARA DEBILITADOS, PALIDOS y FLACOS. La cura para engordar. cuatro kilos al mes; alimento moderno, harina de carne y huevos. Exitos en toda España. Pidan folleto gratis y cartas de gratitud, escribiendo a M. LOPEZ, ALTA, 23, Valencia. Puntos de venta: A. Gamir, San Fernando, 34 y demás principales farmacias y centros de específicos.

«La Siccité» Producto único que suprime las humedades en paredes, techos, pisos, estabos, torrazos, bodegas. «Securitas» Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depositario general para España: F. D'YOCHE, C. Pascual y Genis, 15, entresuelo, derecha. VALENCIA. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la carnicería El Sol), y en el núm. 9 (rincon). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Buena ocasión. Por no poder atenderlo se traspa a un establecimiento de vinos y comidas, próxima a la nueva estación y plaza de Toros. Informará José Andrés, Pelayo, 19, bajo, de 12 a 3.

Se necesitan operarias para manipulación de papel. Calle José María Orensé, número 32, bajo. Carbón fragua. Advertimos haber recibido clase nueva, superior a la anterior. Pedidos a EMPRESA «AMERICAN STYLES», S. A., Pista Querol, 9, teléfono 947.—Valencia. Gramófono. Por 70 pesetas se dará uno con 30 discos, con potensísimo voz, muy elegante. Está completamente nuevo. Calle del Bisbe, 11. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Ferrusa. Arreglo motores, transformadores, dinamos. Alteradores y toda clase de aparatos eléctricos. Conservación de ascensores, instalaciones para la elevación de aguas, Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

Partos. Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sena, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título. Asistencia a partos. Consulta de las enfermedades del embarazo. Tiene su domicilio en la calle del Triador, número 10, 1.º. Sastre. Se cosen trajes con buenos forros y corte elegante, de 20 a 30 pesetas. Calle de Comedias, núm. 3, 1.º. Bordadores. al tambor, trabajo todo el año, ganando de 8 a 10 pesetas semanales. Solicitud trabajo con referencias a calle Linterna, 3, 4.ª puerta. Fabrica de artículos para viaje. R. Garriga, plaza Cajeros, número 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para marineros, construida en maderas cruzadas a cinco cuerpos; patente núm. 55.527. Muebles de Viena, inmenso surtido; sacos de mano desde lo más inferior a lo más superior. Almoneda. En la casa de compra y venta La Universalia, calle de Barcelona, número 2, se efectuarán los días 12 y siguientes de Junio, de alhajas, ropas y efectos. Nostriza. Joven de 23 años, con leche fresca desea criar en su casa. Calle Valencia, 31, Masanasa. Discos. Se cambian, compran y venden toda clase de discos de gramófono. Discos de dos pesetas. Reparaciones de gramófonos. G. del Bisbe, 11.

«La Siccité» Producto único que suprime las humedades en paredes, techos, pisos, estabos, torrazos, bodegas. «Securitas» Preservativo contra la combustión de todos los productos inflamables. Depositario general para España: F. D'YOCHE, C. Pascual y Genis, 15, entresuelo, derecha. VALENCIA. Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la carnicería El Sol), y en el núm. 9 (rincon). Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos. Buena ocasión. Por no poder atenderlo se traspa a un establecimiento de vinos y comidas, próxima a la nueva estación y plaza de Toros. Informará José Andrés, Pelayo, 19, bajo, de 12 a 3.

Se necesitan operarias para manipulación de papel. Calle José María Orensé, número 32, bajo. Carbón fragua. Advertimos haber recibido clase nueva, superior a la anterior. Pedidos a EMPRESA «AMERICAN STYLES», S. A., Pista Querol, 9, teléfono 947.—Valencia. Gramófono. Por 70 pesetas se dará uno con 30 discos, con potensísimo voz, muy elegante. Está completamente nuevo. Calle del Bisbe, 11. Se compran y venden estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Ferrusa. Arreglo motores, transformadores, dinamos. Alteradores y toda clase de aparatos eléctricos. Conservación de ascensores, instalaciones para la elevación de aguas, Garro y Sainz, Guillem de Castro, 110.

Dutrús, Gil y Carsí. Servicio de vapores directos para Cetta. Manuela Pla. Saldrá el día 22 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Informar en Avenida del Puerto, 336.—Teléfono 3.266. Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. EN LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorn, 2, enflo., y en el Grao, Muelle Pontane (Cabo).

Partos. Antigua y acreditada clínica de doña Asunción Sena, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título. Asistencia a partos. Consulta de las enfermedades del embarazo. Tiene su domicilio en la calle del Triador, número 10, 1.º. Sastre. Se cosen trajes con buenos forros y corte elegante, de 20 a 30 pesetas. Calle de Comedias, núm. 3, 1.º. Bordadores. al tambor, trabajo todo el año, ganando de 8 a 10 pesetas semanales. Solicitud trabajo con referencias a calle Linterna, 3, 4.ª puerta. Fabrica de artículos para viaje. R. Garriga, plaza Cajeros, número 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga, para marineros, construida en maderas cruzadas a cinco cuerpos; patente núm. 55.527. Muebles de Viena, inmenso surtido; sacos de mano desde lo más inferior a lo más superior. Almoneda. En la casa de compra y venta La Universalia, calle de Barcelona, número 2, se efectuarán los días 12 y siguientes de Junio, de alhajas, ropas y efectos. Nostriza. Joven de 23 años, con leche fresca desea criar en su casa. Calle Valencia, 31, Masanasa. Discos. Se cambian, compran y venden toda clase de discos de gramófono. Discos de dos pesetas. Reparaciones de gramófonos. G. del Bisbe, 11.

Dutrús, Gil y Carsí. Servicio de vapores directos para Cetta. Manuela Pla. Saldrá el día 22 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Informar en Avenida del Puerto, 336.—Teléfono 3.266. Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. EN LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorn, 2, enflo., y en el Grao, Muelle Pontane (Cabo).

Dutrús, Gil y Carsí. Servicio de vapores directos para Cetta. Manuela Pla. Saldrá el día 22 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Informar en Avenida del Puerto, 336.—Teléfono 3.266. Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. EN LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués. Calle Sorn, 2, enflo., y en el Grao, Muelle Pontane (Cabo).